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în această campanie agricolă 
care solicită la maximum forţe
le angrenate în bătălia recolte
lor, organizarea trebuie să aibă 
primul şi cel mai hotărîtor cu- 
vînt. Specialiştii cooperativelor 
agricole de producţie, organele 
U.J.C.A.P., consiliile de condu
cere sínt chemaţi să-şi aducă 
contribuţia printr-o îndrumare 
competentă, prin acţiuni cu efi
cienţă imediată. Organele de 
conducere ale I.M.A. trebuie să 
vegheze zi şi noapte la folosi
rea optimă a maşinilor şi trac
toarelor, să tragă cu severitate 
Ia răspundere mecanizatorii ca
re încalcă disciplina muncii sau, 
din neglijenţă, strică mijloacele 
de muncă date lor în primire.

Situaţia campaniei impune, în 
primul rînd o impulsionare a 
activităţii organizaţiilor şi or
ganelor de partid locale. Munca 
politică strîns legată de cerin
ţele campaniei se desfăşoară de
fectuos, în multe unităţi. Este 
necesar ca secretarii organizaţi
ilor de partid din comune şi co
operative agricole de producţie, 
instructorii judeţeni să desfăşoa
re o mai susţinută activitate de 
îndrumare în organizarea mun
cii, să mobilizeze pe toţi comu
niştii la efectuarea lucrărilor ce 
se desfăşoară, la respectarea se
veră a hotărîrilor organelor su
perioare şi a hotărîrilor proprii

Tractorişti de la secţia I.M.A. 
Blăjel executînd arături pentru 

însămînţatul griului

Un hotar curat
Hotarul păucenilor este vecin cu 

hotarul Blăjelului. Păucea consti
tuie o brigadă a C.A.P. Blăjel dar, 
ce deosebire. Tarlalele Blăjelului 
„pictate“ cu rămăşiţe de culturi, 
cu lucrări întîrziate, cu oameni ca
re ies la treabă numai cînd vor. 
Dincolo, la Păucea, aşa cum spune 
şi inginerul agronom Frank, în- 
tîlneşti „un hotar curat“. Adică: 
de cînd se face ziuă pînă cînd se 
întunecă, oamenii lucrează cu sîrg. 
Au terminat la timp cu recoltatul 
cartofilor, avînd producţie mult 
mâi mare decît media pe coope
rativă. Alaltăieri au terminat şi cu 
sfecla. Mai putem adăuga: toate 
nutreţurile au fost cosite, uscate, 
transportate şi depozitate la timp. 
Viile sint bine îngrijite şi le vor 
aduce un spor de satisfacţie. Demn 
de notat este şi faptul că nu au 
culturi compromise.

Printre tarlalele acestei brigăzi, 
drumurile bine îngrijite (nu vei 
întîlni drumuri duble, drumuri 
prin culturi,. peste fînaţuri etc.) 
uşurează transporturile. Oamenii 
şi atelajele, sínt folosiţi raţional, 
intens, pentru a se termina în 
timpul optim lucrările din campa
nia de toamnă.

Este aici un brigadier, loan Mă- 
nică, în vîrstă de abia 24—25 de 
ani, energic, bun organizator, cu 
un dezvoltat simţ al datoriei. Şi 
un secretar de partid, Ilie Muntea- 
nu, şi o organizaţie de partid în 
care toţi comuniştii sínt fruntaşi 
la locurile lor de muncă. Vasăzică, 
sínt aici oameni care ştiu ce au de 
făcut şi nu aşteaptă pe nimeni să 
•le rezolve treburile. Şi le fac sin
guri.

Cozile din 
„Dealul frunţii“

La Dirlos, ţăranii cooperatori au 
de însămînţat în această toamnă 
o suprafaţă de 440 hectare cu 
grîu. Conform planului cultura a 
fost repartizată: 80 de hectare du
pă cartofi, 16 după sfecla de za
hăr, 80 după trifoi, 30 după po
rumb siloz, 130 după porumb boa
be şi 104 hectare după grîu. Din 
cele 440 hectare au fost însămîn- 
ţate pînă luni abia 170 hectare. 
Cauza rămînerii în urmă nu poate 
fi pusă pe' seama lipsei de teren
— cu toate că şi recoltările sínt 
destul de întîrziate — cu atît mai 
mult cu cit cele 80 de hectare du
pă trifoi, 30 după porumb siloz şi 
104 hectare după grîu puteau fi de 
mult arate şi pregătite pentru în- 
sămînţări. Chiar şi cele 80 hecta
re cu cartofi au fost recoltate.

în discuţia cu specialistul uni
tăţii, inginerul Ion Săroiu, am în
cercat să aflăm motivele acestei 
întîrzieri. în primul rînd s-a jus
tificat că numărul tractoarelor este 
insuficient. Dar cînd am argumen
tat că nici alte unităţi nu dispun 
de mai multe tractoare şi totuşi au 
însămînţat suprafeţe mai mari, s-a 
apelat la o altă cauză, mai plau
zibilă. „De fapt motivul principal 
pentru care am rămas în urmă cu 
însămînţările — spunea inginerul
— îl constituie faptul că noi am 
transportat 9 zile cu 5 remorci în

grăşăminte naturale în cîmp. Ca 
urmare nu am putut executa ară
turi şi . lucrări de pregătire a tere
nului“. Este de menţionat însă că 
în toată această perioadă nu a 
fost folosit nici un atelaj la trans
portul îngrăşămintelor pe motiv că 
nu sínt conductori. în tot acest 
timp ce au făcut restul de tractoa
re? Multe din ele au fost defecte 
sau folosite la alte... transporturi. 
Un lucru este cert: Nici acelea ca
re au executat arături de însămîn- 
ţări nu au lucrat la întreaga lor 
capacitate.

L-am rugat pe specialistul uni
tăţii să ne dea- un pronostic cînd 
anume crede că se vor încheia în
sămînţările? „Pe la 1 noiembrie 
sau, cel mai, tîrziu la 10 noiem
brie“ — a spus interlocutorul. Cre
deam că glumeşte. Dar, a vorbit 
serios şi mai ales destul de răspi
cat. E de-a dreptul de neînţeles 
să auzi de la un inginer asemenea 
vorbe cînd este bine cunoscută ca 
sfîrşit de perioadă optimă data de 
20 octombrie. Dar dacă stai să a- 
nalizezi puţin modul de lucru, de 
organizare a activităţii şi mai cu 
seamă felul în care sínt folosite 
tractoarele şi maşinile existente, 
nu te mai miră nimic. Chiar şi în 
ziua cînd am vizitat această uni-
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Pe hotarul Blăjelului am îritîl- 
nit aproape în toate locurile pe 
unde am umblat, oameni preocu
paţi să termine ceea ce mai au de 
lucru, acum cît ţine timpul fru
mos. Pe o tarla, vreo 300 de copii 
în frunte cu profesorii strîngeati 
cartofi după discuri (ceea ce a mai 
rămas după recoltat); pe drum ca
re cu trifoi, în alt loc tractoarele 
arau. Brigadieri, plini de rîvnă, 
preşedintele şi inginerul agronom 
se aflau în mijlocul celor care lu
crau, dind indicaţii, punînd mîna 
să ajute ca treburile să se facă re
pede şi bine.

Ne-am oprit şi în locul zis „Dea
lul frunţii“. O tarla cu cîteva zeci 
de hectare de sfeclă, repartizată 
pe braţe de muncă. Multe parcele 
erau deja libere. Mulţi cooperatori 
au înţeles necesitatea urgentării 
lucrărilor de recoltat şi transportat, 
mai ales că pe acest teren urmea
ză să se semene grîu.

Am întîlnit aici, muncind de zor, 
familiile lui Gheorghe Haţegan de 
la casa cu numărul 151, care era 
aproape gata şi, la ora respectivă, 
încărca sfecla în camion, Gheorghe

mîine la prînz (adică pînă în 14 
octombrie) va termina, Toader 
Boişan, care va fi gata în 2 zile, 
Maria Boişan, care urma să se a- 
puce de transportat. Mai erau şi 
alţii. Dar aici, în „Dealul frunţii“, 
încă multe, prea multe parcele, a- 
semenea unor cozi' nepieptănate 
aşteptau cooperatorii cărora le-au 
fost repartizate, să vină la treabă. 
Nu ştim ce au de gînd tovarăşii 
Gheorghe Haţegan (Becheş), Ghe
orghe Bologa, Ana şi Maria Mo- 
ghiori. Nici preşedintele C.A.P.-u- 
lui nu ştie. Adică ştia ceva: Achim 
Gherman îşi mărită fata duminică. 
Foarte bine. Va fi chef şi veselie, 
dar şi parcele de sfeclă nerecolta
te, care împiedică intrarea tractoa
relor la arat. Şi se mai ştie ceva: 
omul harnic nunteşte după ce şi-a 
strîns bucatele de pe cîmp.

Specialistul unităţii ne-a mai 
spus ceva şi anume: „unii coopera
tori nu ies la lucru decît cu sluj
be“. (Adică: în fiecare dimineaţă 
aşteaptă să se prezinte la dînşii 
inginerul, preşedintele, brigadie
rul, şeful de echipă ca să-i tămîie- 
ze cu rugăminţi şi cu alte... mij-

Miîraţ care ne-a declarat că. pînă Toace de lămurire).
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Combustibil pentru populaţie
In depozitul „Combustibilul“ din Sibiu, Piaţa Gării nr. 2 au 

intrat în aceste zile noi cantităţi de combustibil. Stau la dispo
ziţia sibienilor peste 600 tone lemne de stejar, carpen şi fag din 
categoriile A, B (cu 300 lei tona) şi D (buturugi, cu 200 lei tona). 
Sínt de asemenea în depozit suficiente cantităţi de huilă spălată 
şi lignit pentru încălzit.

întreprinderea ,de transporturi Sibiu a pus la dispoz:ţia celor 
care cumpără combustibil un autocamion şi doi încărcători care 
la preţul de 25 lei tona transportă orice cantităţi de combustibil 
la domiciliul cetăţenilor indiferent de distanţa de parcurs.

N O I  P R O D U S E

D E  P A N I F I C A Ţ I E

VIZITA TOVARĂŞILOR 
NICOLAE CEAUŞESCU 

Şl ION GHEORGHE MAURER
ÎN INDIA

Delhi 14. Trimişii speciali A- 
gerpres, Nicolae Ionescu şi Paul 
Finanţu transmit: Vizita în In
dia a preşedintelui Consiliului 
de Stat al Republicii Socialis
te România, Nicolae Ceauşeseu, 
şi a preşedintelui Consiliului de 
Miniştri, Ion Gheorghe Mau
rer, continuă să se desfăşoare 
în aceeaşi atmosferă de cordia
litate şi prietenie care s-a ma
nifestat chiar din prima clipă 
a sosirii oaspeţilor români în 
India.

Marţi dimineaţa, conducătorii 
de stat ai României au avut 
prilejul să cunoască unele 
preocupări actuale ale ţării 
gazdă în domeniul dezvoltării 
şi modernizării agriculturii, vi- 
zitînd prestigiosul „Institut in
dian de cercetări agricole“ din 
apropierea Capitalei.

Oaspeţii români au fost in
formaţi pe larg despre activita
tea acestui centru ştiinţific ale 
cărui terenuri experimentale 
se întind pe o suprafaţă de

700 ha. (^ercetările în dome
niul agronomiei, economiei a- 
grare, horticulturii, patologiei 
şi biochimiei plantelor etc., se 
îmbină aici cu o vastă activi
tate post-universitară de pre
gătire a cadrelor de specialişti 
din domeniul agriculturii din 
India, precum şi din alte ţări 
asiatice, africane, latino-ameri- 
cane sau europene.

Principala preocupare a oa
menilor de ştiinţă care lucrea
ză la acest institut o constituie 
aplicarea pe scară largă în a- 
gricultura întregii ţări a rezul
tatelor obţinute aici.

în după-amiaza aceleiaşi zile, 
preşedintele Nicolae Ceauşeseu 
şi primul ministru Ion Gheor
ghe Maurer, însoţiţi de minis
trul afacerilor externe, Come- 
liu Mănescu, au vizitat „Teen 
Murti House“, fosta reşedinţă 
oficială a primului conducător 
al Indiei independente — Ja- 
waharlal Nehru.

Casa muzeu a fostului pre

mier al Indiei evocă sugestiv 
personalitatea omului care şi-a 
închinat întreaga viaţă şi ener
gie ţelului nobil al propăşirii 
patriei sale.

Oaspeţii români s-au îndrep
tat apoi spre Muzeul Naţional 
— în sălile căruia sínt prezen
tate mărturii inestimabile ale 
tradiţiilor milenare ale culturii 
şi artei indiene.

Situat în fosta clădire a gu
vernatorului englez din Delhi, 
Muzeul Naţional adăposteşte 
cele mai valoroase şi semnifi
cative opere de artă indiană, a- 
tît din perioadele istorice în
depărtate, cît şi creaţia artişti
lor contemporani.

*
... O întîlnire cu reprezen

tanţii capitalei Indiei este sem
nificativă pentru a cunoaşte 
poporul acestei minunate na
ţiuni, înţeleaptă şi harnică, 
răbdătoare dar dîrză, modestă
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Cuvîntarea preşedintelui 
Consiliului de S ta t, 

N ic o la e  C e a u ş e s e u
‘ DOMNULE PRIMAR,

DOAMNELOR ŞI DOMNILOR,
Ne face o deosebită plăcere să 

ne întîlnim cu dumneavoastră, cu 
celelalte oficialităţi ale oraşului, 
cu populaţia capitalei dumneavoas
tră care ne-a primit cu atîta căl
dură şi ospitalitate. Permiteţi-mi 
să consider această frumoasă ce
remonie pe care aţi organizat-o 
astăzi în cinstea noastră ca o ma
nifestare de consideraţie şi preţui
re faţă de România, — ca o ex
presie a sentimentelor de priete
nie şi stimă ce şi le nutresc reci
proc popoarele român şi indian.

Ţin, de asemenea, să vă mulţu
mesc în mod cordial pentru calde
le cuvinte cu care ne-aţi salutat 
în această măreaţă citadelă a pa
triei dumneavoastră.

Fortul Roşu este simbolul ora
şului Delhi, inima lui eroică, iar 
Delhi este simbolul vitalităţii po
porului indian, al spiritului său 
de n’eînfrînt.

De atîtea ori distrusă şi refăcută 
în decursul vremurilor, capitala 
ţării dumneavoastră ilustrează mul
te secole de istorie frămîntată, de 
luptă dîrză a poporului indian 
pentru afirmarea fiinţei sale na
ţionale, pentru libertate şi inde
pendenţă. O perioadă eroică, de 
lupte, care s-a încheiat, cum era

firesc, cu arborarea victorioasă a 
steagului independenţei chiar de 
pe zidurile acestei cetăţi.

Sîntem bucuroşi că vizita pe ca
re o facem în ţara dumneavoastră 
ne dă prilejul să cunoaştem ase
menea vestigii ale trecutului glo
rios al poporului indian, făuritor 
al unor valori nemuritoare ce o- 
cupă un loc de seamă în patrimo
niul culturii universale — şi pe 
care capitala ţării dumneavoastră 
le reliefează în mod strălucit.

Sîntem bucuroşi că avem 
prilejul să cunoaştem nemijlo
cit realizările pe care le ob
ţine în prezent poporul indian în 
dezvoltarea economiei şi culturii, 
în folosirea bogăţiilor ţării în in
teresul prosperităţii sale, al creă
rii unor condiţii de viaţă tot mai 
bune.* Vizita noastră aici este o 
expresie a bunelor relaţii care e- 
xistă şi se dezvoltă între ţările 
noastre, a dorinţei popoarelor ro
mân şi indian de a intensifica şi 
mai mult colaborarea reciproc a- 
vantajoasă — pe tărîm economic, 
ştiinţific şi tehnic, cultural — de 
a conlucra în sfera politicii inter
naţionale pentru promovarea cau
zei destinderii, a înţelegerii şi pă
cii între popoare.

Desfăşurarea cooperării româno- 
indiene constituie o vie ilustrare 
a principiilor coexistenţei paşnice,

un exemplu de conlucrare rodnică 
întemeiată pe respect şi încredere 
mutuală, egalitate deplină în drep
turi, neamestec în treburile inter
ne, avantaj reciproc. Dezvoltarea 
şi diversificarea relaţiilor româno- 
indiene creează perspective deose
bit de favorabile pentru dezvol
tarea economică, tehnico-şţiinţifică 
şi culturală a ţărilor noastre. A- 
ceasta va fi fără îndoială, 
atît în interesul popoarelor ro
mân şi indian, cît şi al ca
uzei generale a colaborării inter
naţionale, al securităţii şi păcii in 
lume. In ziua de azi, lărgirea 
schimbului de valori materiale şi 
spirituale dintre popoare — fie ele 
vecine sau situate la depărtare u- 
na de alta — constituie o necesi
tate imperioasă a progresului ge
neral, contribuie la mai buna înţe
legere între popoare, Ia asigurarea 
păcii.

Dumneavoastră, domnule primar, 
aţi vizitat România, aţi cunoscut 
poporul român, activitatea şi preo
cupările sale. Aţi avut atunci—ca şi 
acum — cuvinte de apreciere la a- 
dresa poporului nostru, pentru ca
re vă sîntem recunoscători. Vă a- 
sigur că şi poporul român arc a- 
celeaşi sentimente de profundă sti
mă şi prietenie faţă de poporul

(Continuare în pag. a IV-a)

CONVORBIRI OFICIALE
Delhi 14 — Trimişii speciali A- 

gerpres, Nicolae Ionescu şi Paul 
Finanţu transmit: Marţi, la ora 
11,00 a.m. (ora locală), la Palatul

Combinatul in
dustrial de morărit 
>i panificaţie din Si
biu a pus în vînzare 
două sortimente noi 
denumite „Steluţe". 
Preambalate cîte

două, în pungi de 
celofan, „Steluţele“ 
m aroma panettonu- 
lui, dar fără fructe
le confiate ale aces
tuia.

In prezent, în la
boratoarele combi

natului se fac probe 
pentru alte patru 
produse de patiserie 
şi pentru minipane- 
tton (de 100 şi 150 
gr) care se vor pune 
in curînd în vînzare.

INFORMAŢII
In înîîmpmarea 
Zilei armatei

In ziua de 12 octombrie 1969 
un grup de scriitori format din 
Eugen Cialîc, conferenţiar la 
Universitatea populară din 
Bucureşti şi poeţii Virgil Cana- 
nopol şi George Acsinteanu, a 
susţinut trei recitaluri de poe
zie în unităţile militare ale gar
nizoanei Sibiu,

Eugen Cialîc a vorbit despre 
„Vîrsta de aur a patriei noastre 
— 25 ani de ia eliberare“, iar 
cei doi poeţi au citit versuri 
din operele proprii. Cuvîntul in
troductiv şi prezentarea: scrii
torul sibian Ladmiss Andreescu.

Recitalurile au fost organiza
te în întîmpinarea sărbătoririi 
Zilei armatei (din 25 octombrie) 
şi au fost primite cu interes de 
numeroşi participanţi Ia cele 
trei reuniuni.

prezidenţial „Reshtrapati Bhavan“, 
au început convorbirile oficiale 
româno-indiene. La convorbiri au 
participat preşedintele Consiliului 
de Stat, Nicolae Ceauşeseu, îm
preună cu preşedintele Consiliului 
de Miniştri, Ion Gheorghe Mau
rer, şi primul ministru al Indiei, 
Indira Gandhi. Au participat, de 
asemenea, din partea română, mi
nistrul afacerilor externe, Cor- 
neliu Mănescu, ministrul comer
ţului exterior, Cornel Burtică şi 
alte persoane oficiale române. Din 
partea indiană au participat mi
nistrul afacerilor externe al In
diei, Dinesh Singh, ministrul co
merţului exterior şi al dezvoltării, 
Bhagat Raliram, ministrul dezvol
tării industriale şi comerţului in
terior, Fakhruddin Ali Ahmed şi 
alte persoane oficiale indiene. In 
prealabil, au fost purtate discuţii 
separat, pe probleme de interes 
reciproc, îndeosebi din domeniul 
colaborării bilaterale.

Convorbirile dintre conducătorii 
de stat ai României şi Indiei au 
prilejuit un amplu şi rodnic 
schimb de opinii cu privire la re
laţiile dintre cele două ţări, fiind 
evidenţiate cu acest prilej posibi
lităţile şi perspectivele dezvoltării 
continuu ascendente a colaborării 
şi cooperării multilaterale în do
meniile, politic, economic şi teh- 
nico-ştiinţific.

Ambele părţi şi-au exprimat 
convingerea că vizita în India a

preşedintelui Consiliului de Stat 
şi a primului ministru român, ca 
şi cea a premierului Indira Gand
hi în România, reprezintă mo
mente, însemnate în dezvoltarea 
bunelor relaţii între cele două sta
te şi popoare, constituind, totoda
tă, un exemplu de realizare în 
practică a principiilor coexistenţei 
paşnice între ţări cu orînduiri so
ciale diferite.

Preşedintele Consiliului de Stat 
al României şi premierul Indiei 
au abordat, de asemenea, unele 
aspecte ale situaţiei internaţiona
le actuale, informîndu-se reciproc 
asupra poziţiei ţărilor lor în apre
cierea unor evenimente politice 
de interes general, constatînd cu 
satisfacţie existenţa, şi în acest 
domeniu, a unor afinităţi şi punc
te de vedere comune.

S-a subliniat cu acest prilej că 
modul în care au evoluat legătu
rile româno-indiene ilustrează re
zultatele pozitive pe care le pot 
avea pentru climatul internaţio
nal, pentru atmosfera relaţiilor 
dintre state, respectarea şi apli
carea principiilor independenţei şi 
suveranităţii naţionale, a egalită
ţii în drepturi, neamestecului în 
treburile interne şi externe ale 
fiecărei ţări, avantajului reciproc.

Convorbirile dintre conducătorii 
români şi indieni s-au desfăşurat 
într-o atmosferă cordială, priete
nească, de profund respect recí- 
proe.
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Intîmplare 
cu karate

Victoria Carata din Me
diaş avea nevoie de un sti
lou. S-a dus la librărie şi 
a încercat mai multe. Nu 
i-a plăcut, însă, niciunul, 
din cauză că peniţele n-a
veau suficiente ... karate. Şi 
a plecat spre casă supărată. 
Pe drum, însă, s-a oprit la 
o tonetă cu loz în plic. Cică 
voia să-şi verse focul pe lo
zuri, căci şi aşa n-avusese 
noroc de un stilou cum îşi 
dorise! Cum bani la ea a- 
vea destui, era pornită pe 
fapte m ari... Avea chef să 
scape de ei. Dar pentru a 
doua oară nu reuşea. Fiind
că primul loz pe care l-a 
tras i-a accelerat pulsul. A- 
păsase, fără să se gîndească, 
pe ambreiajul norocului şi 
i-a ieşit în viteză un auto
turism „Dacia“ 1100. Abia 
peste o sâptămînă şi-a adus 
aminte din nou că plecase 
să cumpere un stilou. Uita
se cu desăvîrşire. Pasămite, 
lozul tras de Carata fusese 
veritabil. De 24 de karate...

Tatăl lui
„ C o s t i c ă “

Inginerul Nicolae Muntea- 
nu de la fabrica „Victoria“ 
din Sibiu este tatăl a doi 
copii. Are un băiat şi o fa
tă. De trei luni, însă, ami
cii îl felicită într-una. Pen
tru un nou născut, Costică. 
Omul zîmbeşte, ca un tată 
fericit, şi trebuie să-şi cin
stească prietenii.

De curînd l-am cunoscut 
şi noi pe tatăl lui Costică. 
I-am pomenit de noul său 
fiu. A început să rîdă şi 
ne-a dus într-o secţie a fa
bricii, să ni-1 arate. Cică 
lucrează acolo. L-am văzut, 
într-adevăr, la lucru. Era 
vorba, nici mai mult, nici 
mai puţin, de o inovaţie a 
inginerului. Printre alte rea
lizări de seamă (ing. Mun- 
teanu a inventat şi o maşină 
pentru tăiat turtă dulce, ca
re înlocuieşte munca a 18 
oameni) se numără şi un 
bătător pentru melanjul de 
ouă, pe care l-a botezat în- 
tr-un fel original... „Costi
că“. Fericitul tată ne-a a- 
nunţat că în curînd „fami
lia“ va spori cu un nou 
membru: „Costică II“. Suc
ces!...

T o v a r ă ş e
responsabil

Cu mult respect, vă trans
mitem cele mai călduroase 
salutări, aşa cum este şi be
rea ce se serveşte în restau
rantul de categoria I, „Tîr- 
nava“, din Mediaş, pe care 
aveţi deosebita onoare să-l 
conduceţi. Am reţinut ideea 
originală. Nici o frapieră în 
local, căci n-ar fi estetic. 
Glăjile musai pentru ca să 
stea pe măsuţă, să-şi păstre
ze băutura caldă. Noroc că 
nu prea se observă din cau
za fumului de bună calitate 
din salon.

Cu această ocazie vă trans
mitem salutări cordiale de 
la doctoriţa pe care aţi ser
vit-o alaltăieri cu pui alte
rat. Multe urări de bine, vă 
rugăm, şi bucătăresei, care 
se oţăra la ospătară, că „nu 
ştie să servească“. Tradu- 
cînd, asta înseamnă să-l du
că pe consumator cu vorba.

Altceva ce mai este nou 
pe la dumneavoastră, în a- 
fară de pituţele acelea tari 
pe care le serviţi la masă?

Cu deosebită stimă, tova
răşe responsabil Ciutoc.

Doi
gurmanzi

Miliţia municipiului Sibiu 
a făcut cunoştinţă cu doi 
gurmanzi de soi. Simion 
Grăf din Sibiu şi loan Mu- 
reşan din Poplaca, ambii an
gajaţi la întreprinderea de 
morărit şi panificaţie Sibiu. 
Primul era şofer, al doilea 
— manipulant. Ce vor, fi 
mai tîrziu, să vedem...

Pe 6 octombrie au fost 
bonjuraţi de nişte lucrători 
de miliţie, fiindcă sustrăse- 
seră „cîţiva pumni de făină“, 
în trei saci, de cîte... 80 kg 
fiecare. îi luaseră de la moa
ra „Spicul“ şi-i duseseră la 
depozit... în str. Timotei Ci- 
pariu, la un cumătru de al 
lor, I. Bădilă. A fost sufi
cient un telefon... Cei doi 
gurmanzi au fost luaţi ca 
din oală. Ziceau că au luat 
o ţîr’ de făină, că lor le 
plac clătitele. Au scăldat-o 
în fel şi chip. Acum, pînă 
se coc clătitele, dumnealor 
se... frămîntă...

Rubrică redactată de 
N. MARIN

„Emailul roşu“ Mediaş. Moara de 
măcinat emailul
Foto: VIKTOR PELC-ER

A C T IV IT Ă Ţ I
OBŞTEŞTI

Consiliul popular al municipiu
lui Sibiu ne informează că, dintr-o 
serie de măsuri menite a asigura 
o bună desfăşurare a acţiunilor 
privind înfrumuseţarea oraşului, 
s-au înfăptuit pînă în prezent ur
mătoarele: au fost betonate locuri 
de parcare auto pe un număr de 
55 străzi, trotuare în suprafaţă de 
68 500 m p, realizîndu-se economii 
în valoare de 1 156 300 lei, iar la 
acţiunea de balastări pe străzi şi 
trotuare au fost obţinute economii 
în valoare de 1 268 900 lei, fiind 
balastate 65 străzi, în suprafaţă to
tală de 224 000 m p. Lucrările au 
fost executate numai prin munca 
patriotică a cetăţenilor din circum
scripţii, Consiliul popular punînd 
la dispoziţia cetăţenilor cimentul 
şi balastul necesar, precum şi mij
loacele de transport, auto.

Tot prin grija cetăţenilor au fost 
amenajate 10 terenuri de sport şi 
de joacă pentru copii, la care s-au 
realizat economii în valoare de 
745 000 lei.

In client ia
9

conducătorilor auto

Inspectoratul miliţiei judeţene 
Sibiu organizează, pentru dumini
că, 19 octombrie, în sala clubului 
uzinelor „Independenţa“, o intere
santă discuţie pe teme de circu
laţie. Discuţia va fi urmată de pro
iectarea unor filme documentare 
rutiere.

coMisiut moDicE - factori activi 
in procesul instructiv-educativ

Cu prilejul fiecărui început de 
an şcolar, se reorganizează comi
siile metodice şcolare pe speciali
tăţi. Forma de lucru a acestor co
misii este şedinţa trimestrială, în 
care se comentează problemele 
propuse de referatele anunţate din 
vreme şi se trag concluzii asupra 
lecţiilor deschise. Acum, cînd şco
lile au intrat din plin în primul 
trimestru, o discuţie pe marginea 
rolului comisiilor metodice credem 
că nu este inutilă.

Pentru ca activitatea lor să fie 
fructuoasă, de o mare însemnătate 
este alegerea temelor. Sínt foarte 
multe teme interesante şi tentante, 
dar nu toate sínt potrivite unei a- 
nume şcoli. Fiecare şcoală îşi are 
specificul ei, în fiecare şcoală se 
ridică probleme ce o caracterizea
ză numai pe ea. De aceea referate
le trebuie să reflecte o stare de 
fapte concrete, ducînd astfel la 
îmbunătăţirea programului instruc
tiv-educativ din acea şcoală. Bi
neînţeles că problemele generale 
care se pun în orice şcoală nu vor 
fi abandonate, dar nu ele vor fi 
scopul principal al discuţiilor. Re
feratul şi discuţiile stîrnite în ju
rul lui nu au nici o valoare dacă 
nu duc la o finalitate practică.

In întocmirea referatelor nu este 
bine să se apeleze la o listă bibli
ografică prea lungă. Este necesară 
de consultat numai bibliografia 
generală şi, cind este cazul, bibli
ografia care ridică aceeaşi proble
mă sau una foarte apropiată cu 
cea pusă de referat. Teoretizarea 
ruptă de cerinţele şcolii respective 
nu aduce nici un folos nimănui.

Pe lingă alte roluri, comisiile 
metodice îl au şi pe acela de a 
contribui din plin la modernizarea 
învăţămîntului. In lucrările comi
siilor este de dorit să se facă pre
cizările necesare în acest sens, dar 
să nu se cadă în exagerări. Terme
nul modern tentează, dar totodată 
poate duce la aventură. Sínt multe 
noutăţi interesante în procesul de 
învăţămînt. Tocmai pentru că sínt 
multe, trebuie ţinut cont că nu 
toate sínt pe deplin verificate în 
practică şi că nu toate pot fi apli- 

"cate în condiţiile concrete exis
tente într-o şcoală. Precizăm că nu 
sintern împotriva cercetării ştiin
ţifice de înaltă ţinută în şcoli şi 
nici împotriva experienţelor, însă 
nu putem accepta pe seama elevi
lor experienţe care nu promit de 
la început rezultate bune. La baza 
procesului instructiv-educativ, vor

Handbal - Divizia A

De la 1 0 - 3  la . . .  10-10!
De mult n-am mai asistat la o 

partidă de handbal cu un astfel de 
deznodămint. C.S.M. Sibiu şi Rul
mentul Braşov, situate la mijlocul 
clasamentului, urmau să-şi apere 
şansele, sibiencele avînd avantajul 
terenului.

Dacă în prima repriză s-a jucat 
submediocru şi sub nivelul unor 
divizionare A, spectatorii de pe 
„Luceafărul“ au avut satisfacţia 
de a vedea că localnicele conduc 
detaşat cu 8—2 ... La citeva mi
nute după reluare scorul devine 
10—3. Nu trece însă mult şi, inex
plicabil, spre stupefacţia celor pre
zenţi, C.S.M. Sibiu este de nere
cunoscut. Se pierd mingi, pasele 
nu-şi mai găsesc adresa, apar disen
siuni între jucătoare, oaspetele îşi 
revin şi înscriu punct după punct. 
In final tabela de marcaj consem
nează: 10—10! Noroc că acele cro- 
nometrului au marcat minutele re
gulamentare, fiindcă, dacă partida 
ar mai fi durat, C.S.M. Sibiu ar fi 
pierdut desigur ambele puncte.

Pentru gazde au marcat: Brezaie 
(4), G. Birthelmer (3), Dragoş (2) 
şi Comişel.

In vederea celor două partide 
ce au mai rămas să se dispute în 
primul tur se impune o analiză a 
jocului şi a relaţiilor dintre jucă

toare, pentru ca echipa să reintre 
în făgaşul normal.

*
Echipa Şcolii sportive Sibiu a 

întrecut formaţia omoloagă din Tg. 
Jiu cu 16—5 (7—2) — în divizia 
şcolară — după un joc plăcut, cu 
faze mult gustate de publicul pre
zent.

G. MARGINEANU

D i v i z i a  B

Textila Cisnâdie — 
Metalul C. Mica 19-8 (6-2)

Începînd din etapa a treia Tex
tila Cisnădie dovedeşte o formă 
bună, confirmată şi de ultima ei 
evoluţie. în jocul cu Metalul C. 
Mică întreaga echipă locală a mun
cit mult, dominînd şi conducînd 
permanent cu 5—6 goluri diferen
ţă. Fazele de joc ale textiliştilor 
au fost aplaudate în mod repetat 
de publicul spectator. Majoritatea 
golurilor au fost realizate pe con
traatac. Udele mai multe puncte 
pentru formaţia gazdă au fost în
scrise de Kenzel (5), Grommer (4), 
Hietsch (4). Bun arbitrajul prestat 
de I. Marconi (Timişoara).

ILIE ANDREI coresp.

E x p o s ifia  C onstantin  Udroiu

De la pictura iconografică spre abstract
De cîteva  zile, în  să lile  filia le i U.S.S.M., 

S ib iu l găzduieşte o am plă expoziţie 
p ersonală  re tro spectivă  p r in  concepţie , 
a p ic to ru lu i b u cu reştean  C onstan tin  
U droiu . P re zen t de an i de zile în  d i
verse  expoziţii de g rup , în  b ienale le  
na ţionale , p ic to ru l angajează aici o p r i
m ă co n fru n ta re  d irec tă  cu  pub licu l, în  
fa ţa  c ă ru ia  se p rez in tă  deschis, în  com 
p lex ita tea  e fo rtu rilo r  sale artis tice , m a
n ife s ta te  de la  ilu s tra ţia  de c a rte  p en 
t ru  copii, lu c ra tă  în tr-o  concep ţie  na- 
ra tiv -m ilncheneză , de la  d em onstra ţia  
de teh n ică  re s tau ra tiv ă  a  c ă r ţii  vechi, 
p r in  desene, afişe, g rafică  in  a lb -ne- 
g ru  şi co lora tă , p rin  im ita ţiile  de  icoa
nă  pe lem n  şi pe  stic lă , p în ă  la  com 
poziţiile  d eg a ja te  şl orig inale  d in  sfe
r a  in te rp re tă r ilo r  personale . D eşi che
m a te  in s is ten t în  a b s trac t în  e tap e le  
u ltim e  ale trav a liu lu i, p reo cu p ările  a r 
tis tice  a le  p ic to ru lu i, cel p u ţin  în  d e 
f in iţia  im pusă de  această  expoziţie, 
Sşi f ixează  răd ăc in ile  de In sp ira ţie  in 
tr -u n u i d in  spa ţiile  cele m ai fe r tile  a le  
p ic tu r ii rom âneşti, d in  p ăcate  p u ţin  
ex p lo a ta te  la  n iv e lu l p o ten ţia lu lu i lo r 
v a lo ric : p ic tu ra  Iconografică. C ăci dacă 
u n  eferv escen t a l expresie i cum  a  fo st 
docto ru l Io n  Ţuculescu, re sim ţin d  acu t 
nosta lg iile  sen sib ilită ţii n a ţio n a le  s-a  
cu fu n d a t cu  fe rv o a re  în  o rizon tu rile  
covoru lu i rom ânesc, red eştep tîn d  im 
p resiile  lo r  tu lb u ri, în  u ltim ii an i, poa
te  tocm ai la  îndem nu l său , u n  im p o r
ta n t  g ru p  de p ic to ri fac  la  n o i o ade
v ă ra tă  şcoală d ec la ra tă  deschisă tra d i
ţiilo r  iconografice de su b s tra t b izan tin . 
D eşi n -a  p rodus în că  u n  Ţ uculescu  o- 
r ie n ta re a  aceasta m erită  o a te n ţie  sp e
cială  d in  p a r te a  c r itic ii de  a r tă , to c 
m ai p r in  apelu l in sis ten t la  o ca teg o rie  
a sen sib ilită ţii n o astre  n a ţio n a le  p e  
ca re  p în ă  de c u rîn d  n u m ai lu p a  c e r 
c e tă to ru lu i ş tiin ţific  a răsco lit-o  cu  o 
fo rţă  pasională de asem enea d im en
siuni.

In  aces t ansam blu  tr ă ir i le  în că  p u 
te rn ic  evocative în ce rca te  de C onstan
tin  U dro iu  p rim esc  o o b iec tivare  r e 
z is ten tă  în  îm p re ju ra re a  că  p ic to ru l le  
concepe după o în d elungată  ac tiv ita te  
lu c ra tiv ă  şi de s tud iu  p rin  b ise ric ile  
b izan tine  ro m âneşti, făcu tă  a lă tu r i de 
o au to rita te  ca G heorghe V înătoru . 
D e-aici şi de la  p rag u rile  de  cu lm e ale 
un o r M oga sau  Ţ im forea p ic to ru l 
U dro iu  se d eclară  coborîto r, m ai m u lt 
decit d in cataloagele  fo ştilo r p ro feso ri 
sau d in album ele de a r tă  m odernă 
stră ine , a t î t  de în  cale m u lto ra  d in tre  
p ic to rii t in e r i de azi. R eţinem  a ic i im 
p o r ta n ţa  aşezării resu rse lo r de  in sp i
ra ţie  în  s tra tu r ile  de em oţie a le  u n i
versu lu i na ţional, sub lin iind  p r in  a- 
ccasta  u n  cîştig  de cauză pes te  care  
valoarea ac tu lu i a rtis tic  a tinsă , rezis
te n ta  In tim p se  im plică.

Cum  spuneam  însă , in expoziţia Con
s ta n tin  U droiu  se rem arcă  m ai pu ţin  
u n  stad iu  final, c it  se argum entează  
u n  d rum . Concepţia sa se  re levă  aici ca  
u n a  p ro n u n ţa t dem onstrativă, pe  ca re  
n im enea n u  o poa te  Judeca In te rp re ta tiv  
c i n u m ai consta ta tiv , plat f iin d  că  ea

este  su s ţin u tă  de expoziţie  nu a t î t  în 
ceea ce a re  unic, în  ceea ce aspiră 
să  fie. Aşa in c it noi nu  p u tem  afirm a 
acum  dec it că d em onstra ţia  este în tr-a -  
d ev ă r conv ingătoare  şi pasionan tă, ur- 
m în d  a  ju d eca  p rin  p rism a rea lizărilo r 
u lte r io a re  v aloarea  şi o rig in a lita tea  ex
p e rien ţe i p e n tru  p ic tu ra  naţională .

U nele lu c ru ri se  p o t to tu şi spune de 
p e  acum . In tre  ele, considerîndu-le  de 
im p o rtan ţă  fund am en ta lă , este  fe rvoa
re a  cu  ca re  a r tis tu l se foloseşte de 
cu loare . N u num ai în  ş tiin ţa  realizării 
acelei p a tin e  sup rap u se  de trecerea  
v rem ii peste  p igm en tu l o rig ina l a l icoa
n e lo r  se resim te  aceasta , c it  în  f ru 
m oasele  a rm on ii c rom atice  izbu tite  în 
u n e le  p înze, în  ca re  se realizează sp a
ţ i i  de  m are  ra fin am en t in te lec tu a l, ca
ra c te r iz a t p r in tr -o  ev ita re  cum pănită  
a  s tr id e n ţe lo r  şi a  b ru ta lită ţii, în  be
n efic iu l u n o r  asociaţii po to lite, re ţin u 
te , în  ca re  ro şu l ocupă un  spa ţiu  tonal 
ap a rte . I n  această  g rav ita te  elevată  şi 
tran scen d e n tă , dusă la  efec te  de fină 
p re ţio z ita te  in  une le  deta lii ale su p ra 
fe ţe lo r, descoperim  o p rim ă  posib ilita
te  de afirm are , p r in  care  p ic to ru l, e- 
vocînd  orig in ile  nobile  a le  insp ira ţie i 
sa le  se  a firm ă  ca  u n  m erituos evoca
to r  a l lo r  p r in  tim p, de la  n ivelu l a- 
t in s  astăzi în  evo lu ţia  a r te i plastice. 
C ităm  ca argu m en te  spa ţiile  ilum inate  
re flex iv  d in  M om ent  poetic , gam ele 
de  m are  f in e ţe  d in  N u d  roşu, Portret  
sau  C olaj 111, ir iz ă rile  su rd e  d in  Me
ta fo ră , frum oasele  efec te  d in m ono
tip ii  e tc. A ici îl  recunoaştem  d in  plin 
pe  p ic to r, in te r io r iz a t şi d istins, ex ta 
z ia t de su b tile le  sugestii m uzicale ale 
cu lo rii, a t î t  de  p lăcu te  a ltăd a tă  unuia 
d in  p ro feso rii să i — C iucurencu. Din 
p ăca te  sp a ţiu l e leg an t a l filia le i sibiene 
a U.S.S.M., cu  lu m in a  venind d in tr-o  
s in g u ră  d irec ţie , d in  lungu l să lilor, ori 
p re a  d u r  de  la  lăm pile  cu  neon, in 
te rz ice  o con tem p lare  adecvată , falsi- 
f ic în d  nu an ţe le  cele m ai fine, sufocînd 
e legan ţa  u n o r  lu c ră ri ia r  p e  alte ia  cu 
to tu l.

D incolo de  acest cu lt a l cu lorii p re 
zen t în  expoziţie şi ca re  n i se pare  
u n  c îş tig  fin a liza t artistic , unele  ob
se rv a ţii a su p ra  c a ra c te ru lu i figu ra tiv  
a l lu c ră rilo r  n i se  p a r  im po rtan te . In  
p rim u l r în d  am  re ţin e  o idee ex p ri
m a tă  de a r t is t  în tr-o  p lăcu tă  d iscreţie  
în  expoziţie, c înd  a firm a cu to ta lă  
în d re p tă ţire  că stiliza rea  d in  icoane se 
ap rop ie  de  p ic tu ra  m odernă . P o rn ind  
de a ic i n e  su rp rin d e  c a n tita tea  încă 
p recu m p ăn ito are  a  n ara tiv u lu i în  lu 
c ră r ile  sale, d in tre  ca re  în  unele  (chiar 
în  M om ent  poetic)  e a  se m anifestă  ca 
u n  a d e v ă ra t ba las t ce  d eru tează  em o
ţia , p u lveriz înd -o  în  h ă ţişu r i lite ra tu ri-  
zan te . Scoatem , desigur, de sub această 
neuzaţie p o rtre tis tic a  de gen, In care  
stilu l desenului suportă  m ai dificil ri
go rile  stilizării, deşi poate  za şl aici 
o în ţe leg e re  p ro fu n d ă  a  ca rac te ru lu i 
p ic tu r ii iconografice a r  p u tea  , deschide 
c îm p u ri in te re sa n te  de sugestie.

R em arcind , p e  d e  a ltă  p a rte , Insis
te n te le  în to a rc e ri la  m otivele  în a lte  ale

isto rie i na tio n a le  (p o rtre te le  Horia, 
Cloşca şi C rtşan, Pintea, Bălcescu — 
poate  p rea  d u r  în  c rom atică  şi desen), 
vom observa în  concluzie că efo rtu l 
a rtis tic  a l p ic to ru lu i C onstan tin  U droiu  
se concen trează  fe rtil  în  d irec ţia  a f ir
m ării un u i ech ilib ru  rom ânesc con tem 
poran , a c ă ru i bază de lan sa re  se  aşa- 
ză la  e l în  sp a ţiu l de in sp ira ţie  a l ico
nografie i b izan tino -carpa tice , tin z în d  
p rin  rea liză rile  u ltim e  sp re  abstrac t. 
Este, aici, u n  drum .

ION ITU

sta încă metodele clasice, a căror
reuşită este asigurată de o lungă 
verificare. Dar dacă în urma unor 
experienţe individuale, unii profe
sori (şi sínt destui dintre aceştia) 
au obţinut rezultate foarte bune 
prin metode noi, datele inedite tre
buiesc aduse la cunoştinţă imediat, 
înaintea tuturor altora.

Cu toate că lucrează pe bază de 
referate, comisiile metodice nu îşi 
reduc munca la comentarea refe
ratelor. Membrii unei comisii nu 
se string pentru a discuta un refe
rat, ci pentru a discuta probleme 
importante pentru şcoală. De ace
ea referatul nu trebuie (şi nici nu 
poate) să epuizeze problemele, ci 
numai să le ridice. Referatul este 
un pretext, un punct de plecare. 
Referatul real îl realizează toţi 
membrii comisiei, în toiul discuţi
ilor, cînd fiecare membru intervi
ne cu completări şi sugestii din 
propria experienţă.

Alegerea datei cînd se întrunesc 
comisiile metodice nu se face în- 
tîmplător. Nu este lipsit de impor
tanţă faptul că un referat este dis
cutat într-o şcoală într-un anumit 
moment. Dacă într-un referat se 
trag concluzii asupra unor greşeli 
esenţiale săvîrşite în cursul anului 
şcolar trecut, şedinţa trebuie fixa
tă în prima parte a trimestrului 
întîi, pentru a se putea remedia 
acele greşeli. Dacă referatul ur
măreşte evidenţierea rezultatelor 
unor experienţe de pe parcursul 
unui trimestru sau unui an şcolar, 
el va fi discutat la sfîrşitul tri
mestrului sau la sfîrşitul anului 
şcolar. Nu există reţete în această 
privinţă, dar fiecare comisie meto
dică trebuie să ţină neapărat cont 
de problemele interne ale şcolii, 
pentru a le discuta în momentul 
cel mai potrivit.

Rostul comisiilor metodice este 
cu mult mai variat decit am arătat 
noi mai sus. Problema poate fi 
dezbătută cu mult mai pe larg şi 
din unghiuri de vedere diferite. 
Rămîne însă valabil, după noi, în 
orice discuţie asupra comisiilor me
lodice din şcoli, că ele sínt factori 
activi în procesul instructiv-educa
tiv numai dacă rezultatele muncii 
lor reflectă o stare concretă de 
fapte şi numai dacă au o finalitate 
practică.

G. NISTOR

K

„Olimpiada
strungarului

In ziua de 15 octombrie se 
„dă startul“ unei ediţii urmînd 
ca, ea să se încheie cu o fază 
pe municipiu la care vor parti
cipa cîştigătorii fazei prece
dente.

Concurs
„Cartea tehnică 
şi producţia“

Peste 2 600 de tineri munci
tori din unităţile industriale si
biene şi-au anunţat, prin în
scriere, participarea la con
cursul deosebit de atractiv şi 
mai ales foarte util „Cartea teh
nică şi producţia“.

Pînă acum aproape jumătate 
dintre cei înscrişi au dobîndit, 
prin pregătire şi participare 
entuziastă, dreptul de a fi pur
tători ai insignei care se con
feră competitorilor.

întreprinderea 
poligrafică Sibiu

angajează de urgenţă:
— U N  MECANIC;
— U N  ŞOFER;
— U N  TÎMPLAR;
— U N  ELECTRICIAN;
— U N  ZUGRAV;
— U N  ZIDAR;
— U N  PORTAR;
— U N  INSTALATOR DE VENTILAŢIE 

ŞI CONDIŢIONARE autorizat.
Informaţii la biroul personal, telefon 1 12 96.

C o m b in a tu l p e t ro c h im ic  P i t e ş t i
angaiează urgent:

-  OPERATORI CHIMIŞTI 
pentru fabrica de negru de fum, 
categoria a V-a—a Vl-a;

-  FOCHIŞTI
categoria a V l-a—a Vil-a;

-  TURBINIŞTI 
categoria a V-a—a VH-a;

-  TRANSLATORI
DE LIMBA GERMANĂ.

Se asigură locuinţă.
smas

Întreprinderea pentru industrializarea  
vinului şi băuturilor a lcoo lice  Sibiu

anunţă că, în conformitate cu H.C.M. 1167 şi decretul 
nr. 504, vinificarea strugurilor de către alte persoane, 
particulare, se poate face pînă la 10 litri must. Peste 
această cantitate constituie contravenţie, pedepsindu-se 
cu amendă şi confiscarea produsului şi ambalajelor.
Se poate cumpăra must proaspăt de la unităţile comer
ţului de stat şi cooperatist în orice cantităţi.

C e re ţi  s t o f e
din produsele  

noastre
— calitate superioară
— sortiment bogat 

de stofe bărbăteşti
— în desene şi culori 

variate
— sortiment nou 

pentru sezonul de 
primăvară şi vară

De vînzare Ia toate
magazinele I.C.S.T.I., 

I.I.S. „Libertatea“ 
Sibiu STOFE FINE

1 . 1. S . „ F la m u r a  r o ş i e “  S ib iu
angajează pentru Sibiu şi Ocna Sibiului, sectorul II, 
după cum urmează:

— LĂCĂTUŞI;
— STRUNGARI;
— ELECTRICIENI;
— ZIDARI;
— MUNCITORI.

M I C A  P U B L I C I T A T E

ANIVERSARI
Se împlinesc 130 de ani de la 

naşterea lui Teodor T. Burada, is
toriograf al teatrului şi al muzicii 
româneşti, folclorist român (m. 
1923).

TIMPUL

(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Ange
lica şi sultanul (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINE
RETULUI: Riscurile meseriei (ore
le 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); U- 
NIREA: Vera Cruz (orele 10,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNÂDIE: POPULAR: Înţelep

tul de pe muntele blestemat (orele 
11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Tarzan, omul 
junglei (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Fete 
în uniformă (orele 17,00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Un hectar de cer (orele 18,00 şi 
20,00).

Soarele răsare la 6 h şi 30 m şi 
apune la 17 h şi 32 m. Vremea se 
menţine frumoasă şi călduroasă zi
ua, răcoroasă noaptea. Cerul va fi 
variabil, mai mult senin noaptea. 
Minimele vor fi cuprinse între 3 şi 
8 grade, iar maximele vor oscila 
între 17 şi 24 grade. Vîntul va su
fla slab pînă la potrivit, din est şi 
nord-est. Dimineaţa şi seara ceaţă 
locală.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Angelica şi sul

tanul (orele 9,00; 11,00; 13,00;
15,00; 17,00; 19,00; 21,00); ARTA: 
Oameni împietriţi (orele 10,00; 
12.00; 14.30; 16,30; 18,30; 20,30); 
TINERETULUI: Cavalerii aerului Cadru din filmul CEASUL CĂPITANULUI ENRIKO

Vînd 2 biciclete noi. Informaţii Sibiu, str. Lili Paneth 20.

BAZNA BAI: Pipele (orele 17,00 
şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Ceasul căpi
tanului Enriko (orele 17,00 şi 
19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Paşa (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
10.00 Ce-aţi dori să revedeţi? 

Spectacolul de teatru: 
„Michelangelo“ de Al. Kiri- 
ţescu

11,35 închiderea emisiunii de di
mineaţă.

18.00 Buletin de ştiri.
18.05 Limba germană (reluare)
18.30 Urmaşilor mei

Gînduri transmise tinerei 
generaţii de acad. CONS
TANTIN DAICO VICIU.

18,45 Muzică populară interpretată 
de amatori.

19.00 Reportaj anchetă.
19.30 Telejurnalul de seară 
19,50 Cronică economică.
20.05 Tele-cinemateca.

MARTIN ROUMAGNAC
21,55 Reflector.
22,10, Telejurnalul de noapte şi 

buletinul meteorologic
22,25 GONG — emisiune de ac

tualitate teatrală.
23.00 închiderea emisiunii
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Toate eforturile-fc—————------------------------------

pentru terminarea 
lucrărilor agricole

Organizatorii unei... organizări defectuoase
Despre ritmul nesatisfăcător în 

care se desfăşoară lucrările agri
cole în cooperativa agricolă de 
producţie din Boian s-a mai scris 
şi cu alte ocazii. Ne-am fi aştep
tat ca cei puşi să coordoneze şi 
să răspundă de buna desfăşurare 
a activităţii de campanie să ia 
măsurile cuvenite. Dar nu le-au 
luat. Cu toate acestea preşedin
tele cooperativei, Gheorghe Mun- 
teanu, şi şeful secţiei I.M.A. Tîr- 
nava, Dumitru Ciontea (pe ingi
nerul agronom nu am reuşit să-l 
găsim) consideră că lucrurile s-au 
mai îndreptat şi că de-acum to
tul decurge normal.

Părerea noastră, întărită de ri
nele constatări la faţa locului, 
este însă cu totul alta. Şi nici nu 

«poate fi altfel din moment ce din 
-ale 400 hectare planificate a fi 
însămînţate cu grîu nu s-au rea
lizat decît 80 hectare. Din mo
ment ce viteza zilnică la însămîn- 
ţări nu atinge nici 20 de hectare. 
Din moment ce o bună parte din 
recoltă se mai află în cîmp. Pre
şedintele, pe care l-am întîlnit la 
semănători, ne spunea că după po
rumb boabe urmează să se însă- 
mînţeze cu grîu nu mai puţin de 
114 hectare. Cu atît mai curioasă
ni s-a părut optica dumnealui în 
virtutea căreia această cultură se 
va culege după 20 octombrie. 
Mai precis, după ce vor fi recol
taţi strugurii, lucrare care, de ce 
n-am spune-o, dacă se va munci 
în acelaşi ritm, ar putea uşor să 
depăşească această dată. Cu alte 
cuvinte indicaţiile referitoare la 
perioada optimă nu sínt respectate 
aici. Ne miră totuşi cum un con
ducător de unitate îşi permite să 
stabilească alte termene decît ce
le prevăzute de organele supe
rioare.- -1 ----  •: .. ...-- -----„.„A.__

In acest context nu.ne.mai mi
ră faptul că la cooperativa agri
colă din Boian lucrările de sezon 
sínt atît de întîrziate. Factorii de 
răspundere în loc să se preocupe 
de mobilizarea membrilor coope
ratori la recoltări, de organizarea 
muncii în fiecare brigadă, de fo
losirea tractoarelor şi maşinilor 
la întreaga lor capacitate pentru 
a încheia cît mai grabnic însămîn- 
ţările sínt în căutare de noi pe
rioade... „optime“. Pentru că şi la

Pronosticul
inginerului
(Urmare din pag. I)

täte, unul dintre tractoriştii ce e- 
xecutau arături pentru însămînţări 
fWr-o tarla de lîngă şosea, a lă- 
Sat tractorul în brazdă şi stătea la 
taifas cu nişte cetăţeni. Semănă
toarea de la brigada de cîmp din 
Valea Lungă nu a lucrat nimic din 
lipsă de teren. Un alt tractor a stat 
trei zile pentru o mică defecţiune. 
„Dar aproape nu există zi — spu
nea inginerul — în care să nu a- 
vem defecte unul sau două tractoa
re. Iar dimineaţa mecanizatorii ies 
destul de tîrziu la lucru“. Deci în 
medie se pierd aproximativ 10 ore 
pe zi.

Toate acestea demonstrează că 
există serioase posibilităţi de im
pulsionare a ritmului de execuţie 
a arăturilor, pregătirea patului 
germinativ şi a însămînţărilor. Dar 
prin faptul că tractoarele sínt fo
losite aşa cum sínt, în seara ace
leiaşi zile, nu erau. pregătite pentru 
însămînţări decît 15 hectare. Nici 
măcar pentru o zi de muncă la 
două semănători.

Organele agricole judeţene vor 
lua, fără îndoială, măsuri ca şi la 
această unitate să fie suplimentat 
numărul de tractoare. Dar pentru 
ca acestea să-şi poată desfăşura 
din plin activitatea este necesar să 
se creeze front de lucru. însă şi 
aici unitatea va fi în curînd defi
citară. în cele 130 hectare cu po
rumb boabe încă nu s-a intrat la 
cules şi tăiatul cocenilor. Recolta
tul se desfăşoară anevoios şi la 
sfecla de zahăr, iar pentru trans
portul recoltei se aşteaptă maşini, 
în timp ce din cele 11 atelaje exis
tente, luni au fost folosite numai 7.

Credem că în lumina celor rela
tate factorii de răspundere de la 
cooperativa agricolă din Dirlos vor 
analiza în mod realist situaţia în
sămînţărilor şi vor lua măsurile 
corespunzătoare ca semănatul griu
lui să se> íncheip Ia 20. octombrie.

recoltatul sfeclei de zahăr unde 
(după spusele preşedintelui, au 
fost mobilizate „forţe serioase“) 
abia că se aflau cîţiva cooperatori.

Pînă şi şeful secţiei I.M.A., Du
mitru Ciontea, a încercat să ne 
„argumenteze“ că activitatea s-a 
îmbunătăţit. Şi nu a uitat să a- 
dauge existenţa unor greutăţi (în 
speţă este vorba de faptul că te
renurile sínt tari şi trebuie dis
cuite de 4—5 ori) care ar cauza 
întîrzierea semănatului. Or fi şi 
greutăţi, nimic de zis. Numai că 
pînă la acestea mai sínt şi o se
rie de lipsuri de care se vorbeşte 
mai rar. Din 14 tractoare nu lu
crau decît 11, dar nu dih lipsă 
de teren. Două erau defecte şi se 
găseau în reparaţie la sediul 
I.M.A. La unul din tractoare s-a 
îmbolnăvit tractoristul. Iar la al

tul, tractoristul loan Surdu, ple
case la... nuntă din învoirea şe
fului de secţie şi uitase să se mai 
înapoieze. Mecanicul de întreţine
re în loc să se ocupe de înlătu
rarea defecţiunilor la celelalte 
tractoare a fost nevoit să se urce 
la volanul de la tractorul nun
taşului.

Adăugind la condiţiile destul de 
grele în care se lucrează terenul 
şi aceste deficienţe, avem moti
vul din care nu s-a putut pregăti 
patul germinativ pentru a doua 
zi decît pe o suprafaţă de... 10 
hectare. Ieri, la cooperativa agri
colă din Boian au mai fost însă- 
mînţate 10 hectare cu grîu! Oare 
conducerea întreprinderii pentru 
mecanizarea agriculturii Tîrnava 
se declară mulţumită cu această 
realizare?

Cei „harnici“ îşi adună trifoiul din... brazdă

Cu sare şi piper
La cumătru’lăudat.,.

Cinci tractorişti voinici cintau 
de zor pe tarlalele cooperativei 
agricole din Blăjel. Flăcăii mer
geau ce mergeau cu tractoarele şi 
mai opreau. Să dea căpiţele de 
trifoi la o parte... Fiindcă unii 
dintre cooperatori nu s-au în
vrednicit nici pînă azi să şi-l ca
re. Dintre aceştia amintim, pe 
mult prea „harnicii“ gospodari: 
Gheorghe Horhoi, Iuliana Sekey, 
Toader Vándor.

Şi cum spuneam, cei cinci băieţi 
se bălăbăneau cu braţele pline de 
trifoi şi cîntau că doar i-o auzi 
cineva:

„La Horhoi, Sekey, Vándor 
Stă trifoiul pe ogor;
Şi s-ar duce să-l adune,
Insă se tem de şopîrle...“

„La poghircit”...
— Că nu pot să-mi explic, 

dom’le! Ce s-or fi omorînd unii 
cu firea? Auzi dumneata, campa
nie! Ha!...

— Taci, soro, să nu ne dibuie 
cineva, că-l vedem pe Sarsailă.

— Sfîntă Paraschîvo, ajută-ne 
să nu ne prindă.

Erau, de fapt vreo şapte-opt fe
mei şi un bărbat. La Bazna. Cînd 
alţii se străduiau la culesul po
rumbului, ’mnealor umblau cu sa
cii după cartofi pe pămîntul coo
perativei şi lălăiau. Mai cu foc 
„cîntau“ cîteva: Maria Hînza, Iu
liana Cercea, Mena Puia, Maria 
şi Ana Bercea. Că erau la... „po
ghircit“. Cineva, însă, i-a prea... 
ghicit. A trebuit să fie anunţată 
miliţia. Preşedintele cooperativei, 
Alimpe Cioc, deşi înştiinţat, a tre
cut pe lîngă ei şi s-a făcut că... 
plouă. Alerga să mobilizeze bra
ţe de lucru de la întreprinderi şi 
şcoală, căci cooperatoarele amin
tite erau la poghircit...

pădit pămîntul că le-or dat foc. 
Numqi că acum preşedintele coo
perativei, Gheorghe Munteanu, se 
face că nu ştie nimic. Auzi, dom' 
le, să juri că-i aşa ca el... Că, zi
ce omul, nu vrea să-şi aprindă 
paie în cap. Dar noi discutăm de 
trifoi, nu de paie. Şi pînă nu faci 
foc, nu iese fum, dom’ preşedin
te!

Cu tractorul 
în cucuruz

La Bazna e fierbere mare. Nu 
se mai vede brigadier cu tracto
rist şi nu se mai înţelege tractor 
cu porumb. Dar să vă povestim 
Se plîng oamenii că au tractoare 
puţine. Am văzut, însă, cum un 
tractorist trebuie să facă „escale“ 
ca să doftorească grămezile de 
buruieni de pe cîmp, dîndu-le foc.

Dar minunea minunilor era al
ta. Un coleg de-al său îşi biciuia 
toţi caii-putere de la tractor. Că 
nu voia dihania să intre în cucu
ruz. Eu am crezut mai întîi că 
vrea să-i dea să mănînce. Şi el 
sforăia că... ba. Abia pe urmă am 
aflat că un dom’ brigadier îl tri
misese să facă jaf în coceni. Du
pă ce ne-am dat şi noi cu părerea, 
au renunţat la năstruşnica idee de 
a ara cocenii de porumb netăiaţi. 
Au transplantat de grabă un bă- 
trîn cu coasa, de la fîn, să-i meş
terească. Iar dom’ brigadier se 
minuna in faţa tehnicii. Să facă 
aşa minuni o coasă şi să nu mă
nînce buhaiu’ de tractor cucuruz? 
Apoi asta nu i s-o mai întîmplat...

MARIN NIŢA

Se fereşte 
ca de fo c . . .

Bag mina în foc că nu există 
gospodari mai prima decît la Bo
ian. Daaa... Păi ce credeţi dum
neavoastră? Cînd să slobod ei la 
lucru, minteni răstoarnă pămîn- 
t u . Aşa, de-o pildă, să zicem că 
trebuia să se facă arătură. Trac
toarele pufăiau la capu’ locului, 
nu mai aveaţi batăr o ţîr’ de răb
dare. Şi s-or găsit nişte capete 
luminate, care au srîs să intre trac
toarele şi să are şi trifoiul ălor 
care nu l-au cosit, că de aia sínt 
tractoare. Că au mai fost nişte că
piţe de trifoi? Apoi că nu s-o pră-

în noua geometrie a Si
biului, peisajul indus
trial primeşte de la o 

zi la alta pondere tot 
mai mare şi valenţe 

multiple
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Pregătirea produc
ţiei anului viitor

P restig iu  b in em erita t
Colectivul de muncă al secţi

ei a IV-a mobilă, aparţinătoare 
de C.I.L. Blaj, şi-a cîştigat un 
prestigiu binemeritat. De multă 
apreciere se bucură garniturile 
de sufragerie stil rustic „Bora“ 
şi „Bran“, comodă-secretar „Ce
res“, precum şi măsuţa stil „Ba
roc“. Toate aceste produse au 
fost expuse nu numai la expo
ziţii interne dar şi la cele in
ternaţionale. Apreciindu-se fru
museţea lor, produsele amintite 
sínt tot mai mult solicitate la 
export (Anglia, R.D. Germană, 
R.S. Cehoslovacia, Austria, Su
edia şi U.R.S.S.). Peste cîteva 
zile un prim lot de comode-se- 
cretar „Ceres“ va lua drumul 
Olandei.

A. SZOMBORI

Buni g o sp od ari
. _y

La cantina Uzinei chimico- 
metalurgice din Copşa Mică se 
acordă în această perioadă o a- 
tenţie deosebită aprovizionării, 
păstrării şi conservării produse
lor alimentare pentru perioada 
de iarnă. După cum ne informa 
Virgil Puşcaş, administratorul 
cantinei, pînă în săptămîna tre
cută în magazie au fost depo
zitate 20 000 kg cartofi, 5 000 
kg varză murată, 2 000 kg fa
sole verde, alte cantităţi de con
serve de legume, de compoturi, 
gemuri etc. în prezent se face 
aprovizionarea cu ceapă, rădă- 
cinoase, fasole uscată şi alte 
produse. Printr-un meniu variat 
se va asigura o masă consisten
tă pe întreaga perioadă de iar
nă pentru cei 1 300 abonaţi ai 
cantinei.

B. VASILE

Pe şa n tieru l 
tin eretu lu i

Duminică, timp de cîteva ore, 
elevii claselor a VIII-a şi a 
IX-a de la şcolile generale şi li
ceul din Agnita şi-au dat întîl- 
nire la viitorul ştrand al oraşu
lui. Pe acest şantier al tinere
tului elevii au executat lucrări 
de săpături pentru noul bazin, 
care va avea o capacitate olim
pică, s-au făcut încărcări şi des
cărcări de pămînt şi materiale 
de construcţie, a mijloacelor de 
transport etc. Majoritatea elevi
lor şi-au manifestat dorinţa de 
a mai participa la asemenea ac
ţiuni organizate.

M. TERCHILA

Clădire d e s t in a tă  
in tern a tu lu i

Zilele trecute, la Grupul şco
lar profesional din Mediaş a 
fost recepţionată şi dată în fo
losinţă o nouă clădire destina
tă internatului. Noua clădire — 
cu 44 camere, la care se adau
gă grupurile sociale şi sălile de 
meditaţii — asigură condiţii op
time de cazare pentru 300 de 
elevi. De menţionat că interna
tul a fost înzestrat cu cazarma- 
ment şi mobilier nou.

I. GRITO

C re şte re a  con tin u ă  
a c a lită ţ ii  p rod u se lor

Pe cele trei trimestre ale a- 
nului, colectivul de muncă al 
Fabricii de geamuri din Mediaş 
se mîndreşte cu rezultatele ob
ţinute. în perioada respectivă 
nu s-a primit nici un refuz din 
partea beneficiarilor externi sau 
interni. Şi aceasta pentru că în 
întrecerea socialistă un impor
tant obiectiv îl constituie cali
tatea produselor. Acest indica
tor a fost depăşit la toate sor
timentele: geam pentru export 
cu 7.07 la sută, geam tras —• 
5,48 la sută, geam armat — 
2.90 la sută, ca de altfel şi la 
produsele geam mat, muslin şi 
fivrat.

D. DIMA

în  sprijinu l 
co o p era to r ilo r

In cadrul practicii agricole 
efectuată de elevii Şcolii gene
rale din Copşa Mică, cooperati
va agricolă din localitate a fost 
sprijinită la scurtarea timpului 
de recoltare a cartofilor, de în- 
silozare a porumbului, de elibe
rarea unor terenuri în care s-a 
însămînţat sau urmează a se în- 
sămînţa grîu.

Numai în cursul zilei de du
minică, răspunzînd chemării 
organelor de partid şi de stat,
216 elevi din clasele a V-a — 
IX-a ale Şcolii generale din 
Copşa Mică, au încărcat de pe 
cîmp în remorci, şi autocamioa
ne, cantitatea de peste 15 va
goane sfeclă de zahăr, elibe- 
rîndu-se o suprafaţă importantă 
de teren, în care deja în aceeaşi 
zi tractoarele au început aratul 
şi pregătirea terenului pentru 
însămînţări.

I. CRISTEA___  J

- Pe primul plan al atenţiei co
lectivelor din întreprinderi, în a- 
ceastă perioadă se află, cum e şi 
firesc, asigurarea îndeplinirii inte
grale a planului pe anul în curs, 
ca una din condiţiile esenţiale de 
care depinde ridicarea activităţii 
din anul viitor la nivelul sarcini
lor sporite.

Rezultatele obţinute pînă acum de 
uzina chimică „Carbosin“ Copşa 
Mică sínt edificatoare. Pe primele 
9 luni a fost realizată o producţie 
globală şi marfă în proporţie de 
104,4 la sută, dîndu-se peste plan 
476 tone negru de fum şi alte pro
duse. în condiţiile realizării unei 
productivităţi a muncii de 104,5 la 
sută şi a 2 521 mii lei economii 
la preţul de cost, cu un beneficiu 
suplimentar de 3 110 mii lei, co
lectivul acestei uzine s-a situat pe 
primul loc în întrecerea socialistă 
organizată, la nivelul oraşului Cop
şa Mică.

în cadrul realizărilor de ansam
blu există însă unele rămîneri în 
urmă, unele ca
renţe ce se cer 
a fi remediate 
pentru a avea o 
prezenţă cît mai 
activă la pregă
tirea producţiei 
pe anul 1970. Pe 
această temă am avut o discuţie 
cu inginerul şef al uzinei Mihai 
Brekner, care ne-a relatat:

—■ Intr-adevăr în spatele reali
zărilor bune ce le-am obţinut avem 
şi unele neajunsuri; faptul că pro
dusul stiplex este încă nerentabil, 
din care cauză am înregistrat 
1 920 000 lei pierderi, nu ne bucu
ră deloc. Ne-am propus să redu
cem în continuare consumurile 
specifice la cianură de sodiu, ace
tonă. metanol şi la monomerül 
metacrilat, prin îmbunătăţirea ran
damentului de transformare în in
stalaţia de acetoncianhidrină pre
cum şi la faza de polimerizare, 
prin eliminarea rebuturilor de 
plăci.

De asemenea, în anul viitor, va 
concura la îmbunătăţirea indicato
rilor economici ai acestei secţii şi 
mărirea capacităţii de producţie a 
instalaţiei de acetoncianhidrină 
(punctul de strangulare în fluxul 
de fabricaţie a stiplexului) prin 
care va creşte capacitatea întregii 
instalaţii stiplex la aproape 15 la 
sută.

— După cum cunoaştem, pentru 
anul viitor aveţi de realizat sar
cini mobilizatoare.

— Pe aceleaşi instalaţii înregis
trăm un spor de producţie de pes
te 300 tone negru de fum, faţă de 
preliminările acestui an. Apoi la 
monomerül metacrilat va creşte 
producţia cu 100 tone, la tuburi 
stiplex dublîndu-se producţia. Cea

mai mobilizatoare sarcină din pla
nul anului viitor este reducerea 
cheltuielilor la mia de lei producţie 
marfă. Vom realiza o reducere cu 
25 lei în condiţiile aplicării noului 
sistem de salarizare, în care fondul 
de salarizare va spori cu aproape
2 milioane lei.

— Din punct de vedere practic, 
pregătirea producţiei anului viitor, 
îmbracă o diversitate de aspecte, 
necesitînd un ansamblu complex 
de măsuri tehnice şi organizatori
ce. Ce v-aţi propus dumneavoas
tră?

— Ne vom preocupa în conti
nuare de reducerea consumurilor, 
specifice la formiatul de sodiu. 
Concomitent vom reduce consumul 
specific de materii prime petrolie
re cu 560 tone şi la gaz metan cu
3 milioane metri cubi. Aceste in
tenţii le fondăm pe măsurile teh
nice luate de pe acum, privind îm
bunătăţirea randamentelor la sin
teza acidului formic şi oxalic, pre
cum şi în procesele de fabricaţie

a negrului de 
fum. Astfel se va 
introduce un nou 
tip de reactor de 
acid formic pro
iectat de colecti
vul nostru, vom 
realiza nu mai 

puţin de 12 măsuri tehnico-orga- 
nizatorice, ce ne garantează o pre
gătire temeinică a producţiei anu
lui viitor.

— Ce noutăţi aveţi pe linia îm
bunătăţirii şi perfecţionării proce
selor tehnologice, a promovării 
largi a progresului tehnic?

— Am luat măsuri pentru a 
mări productivitatea cuptoarelor 
la negru de fum tip F.E.F. cu 20 
la sută, iar la tipul H.A.F. cu 10—■ 
15 la sută, prin perfecţionarea teh
nologiilor de fabricaţie. Transpor
tul manual al sacilor de negru de 
fum va fi înlocuit la secţia H.A.F, 
cu o linie de transport pneumatic, 
iar în paralel vom experimenta 
granularea negrului de fum R. 300 
Concomitent, la fabrica de negru 
de fum Metanex D., va fi înlocuit 
procesul actual, discontinuu (cu e- 
fect negativ şi asupra atmosferei) 
cu o instalaţie complet moderniza
tă, al cărei proces tehnologic va 
fi continuu.

— Şi acum o ultimă întrebare. 
Ce părere aveţi despre sarcinile 
de plan pe anul 1970?

— Analizîndu-se temeinic po
tenţialul tehnic şi uman al uzinei, 
colectivul nostru a cerut mărirea 
planului de producţie la negru da 
fum cu 300 tone, însuşindu-ne în 
totalitate ceilalţi indicatori tehni- 
co-economici. în această situaţie* 
evident şi angajamentul uzinei pa 
anul viitor va fi mai mare.

V. BOŢOC

IN PRIM

DOVADA PROPRIEI CONŞTIINŢE
Plasat în mijlocul unui decor măreţ, cu faţa 

spre apele liniştite ale Oltxdui şi străjuit de 
munţi, Avrigul e o aşezare care incintă pe ori
ce vizitator.

Nu despre această frumoasă natură, care vi
ne neschimbată, mereu aceeaşi, din negura vre
murilor vreau însă să vă vorbesc, ci despre 
ceea ce se numeşte natură umană, detaliile mă
runte dar, foarte semnificative şi edificatoare ale 
prefacerilor oamenilor. Iar Avrigul e exemplul, 
el poartă pecetea muncii depuse de locuitorii 
săi, e mărturie a prezenţei talentului lor crea
tor. Secole de-a rîndul generaţii de oameni au 
lăsat moştenire urmaşilor o aşezare toi mai bine 
amenajată economic şi cultural şi la această 
moştenire fiecare generaţie a adăugat cîte ceva, 
potrivit cerinţelor prezentului.

Gheorghe Lazăr a lăsat urmaşilor săi dragos
tea pentru înţelepciune, pentru poporul din ca
re făcea parte şi pe- care vroia să-l ştie alături 
de cele mai „înaintate seminţii“. Şi nu se poate 
spune că generaţiile de dascăli din Avrig nu 
i-au urmat sfatul. Ne-am interesat înadins, am 
vrut să ştim ciţi învăţători şi profesori ai li- 
cexdui din Avrig sínt din localitate sau cîţi s-au 
stabilit, cu timpul, aici. Constatarea ne-a sur
prins în mod plăcut. Nu mai puţin decît treizeci 
de dascăli avrigeni s-au întors, după şcoală, în 
satul lor, pentru a contribid cu mintea şi cu 
sufletul la progresul frumoasei lor aşezări. Am 
aflat astfel că învăţătond Gheorghe Răduţ a 
educat 40 da generaţii de elevi, Gheorghe Ma
tei şi Nicolae Grancea 35. Le urmează apoi Ni- 
colae Coman, Vasile Lăzăroaie, Vasile Răduţ, 
Maria Răduţ, Victoria Răduţ, Paraschiva Scra-

va, Nicolae Prodan cu cîte 17—20 de ani. Cu 
o vechime de pînă la 10 ani sînt mai mulţi.

Am stat de vorbă cu Mircea Hoza, directorul 
Liceului din Avrig. Iată ce ne-a spus: „Fasci
naţia oraşului e mare. Sínt în medhd urban mul
te tentaţii şi poate, de ce n-am spune-o, în une
le cazuri se trăieşte mai uşor. Dar cred că sa
tisfacţia muncii noastre este mai mare ca a 
orăşenilor. Lupta de aici e mai dură, dar lutul 
pe care-l modelăm noi dascălii e acelaşi. Eu 
sínt un învăţător vechi. După ce am terminat 
şcoala normală, am fost repartizat undeva în- 
tr-un sat de lîngă Deva. Apoi, după termina
rea facultăţii am venit acasă. Sínt în Avrig 
de 9 ani. Şi numai în această perioadă scurtă 
de timp, Avrigul a primit o altă haină. Noua 
fabrică de sticlă, blocurile de locuinţe, noul li
ceu, casa de naşteri, locuinţele noi ale oame
nilor s-au ridicat sub ochii noştri. Iţi trebuie 
oare o mai mare mulţumire decît să vezi că sub 
ochii tăi şi poate şi cu propria ta contribuţie, 
locul în care munceşti progresează văzînd cu 
ochii?“.

„Eu am venit în Avrig în 1952 — ne mărtu
riseşte profesoara Victoria Răduţ. Am fost deci 
martoră şi participantă la tot ce s-a înfăptuit 
de atunci pînă astăzi, iar aşezarea noastră a 
progresat foarte mult în acest timp. îmi amin
tesc bine. Atunci cînd făceam vizite la copii, 
am găsit case ce aveau pe paturi preşuri. Ei, 
duceţi-vă astăzi. In fiecare cămin veţi afla mo
bilă nouă, în fiecare familie există un salariat 
sau doi, dar mai ales, şi asta ne bucură pe noi, 
unul, doi sau trei copii la şcoală. Avem la ora 
actuală 1 254 de elevi la cursurile de zi, serale

sau la fără frecvenţă. Prin grija statului s-a 
realizat un nou local de şcoală, cadrele di
dactice au amenajat laboratoare aidoma li
ceelor din medhd urban. Există deci, con
diţii excelente de muncă. Vă spun aceasta 
pentru a vă demonstra că viaţa e aceeaşi ori
unde şi frumuseţea ei depinde în mare măsu
ră de propriile tale forţe sufleteşti. Dacă-ţi 
place munca, te vei sinxţi bine oriunde“.

Cită dreptate au oamenii aceştia. Există 
locuri unde specialiştii, fie ei ingineri agro
nomi, medici sau profesori, sint aşteptaţi ca 
plinea caldă. Şi totuşi sosirea lor întîrzie. În
târzie pentru că unii din ei, necunoscînd încă 
gustul muncii, influenţaţi cine ştie de cine, 
caută „locul cel mai uşor“. Dar satisfacţia 
mare vine numai după lupta pe care ai cîş- 
tigat-o în cele mai grele condiţii. Oamenii 
îşi făuresc diferite idealuri, în satele lor vor 
să realizeze o agricultură înaintată, ar dori 
ca proprii lor copii să înveţe carte în mod 
strălucit. Scopuri fireşti la care specialiştii 
îşi pot aduce o mare contribuţie.

Ne uităm la dascălii avrigeni. Şi ne plac fă
cliile acestea. Redăm cîteva din visurile lor, 
gînduri care cu siguranţă se vor materializa 
nu după mult timp. E vorba de o „Casă me
móriáid Gheorghe Lazăr“, un internat, o casă 
de cultură, o creşă şi o grădiniţă. Şi ne gîn- 
dim. că ar ţi deosebit de frumos, ca pretu
tindeni, acolo unde se simte necesară pre
zenţa lor, specialiştii să facă dovada propriei 
lor conştiinţe, să contribuie prin prezenţa şi 
forţele lor la realizarea idealurilor oamenilor. 
Să aibă ce să lase moştenire urmaşilor.

ALEXANDRU GRAD
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Vizita tovarăşilor 
Nicolae Ceauşescu 

si Ion Gheorghe Maurer 
in India

Cuvlntarea preşedintelui 
Consiliului de Stat, 

Nicolae Ceauşescu
(Urmare din pag. 1)

indian. România urmăreşte cu 
simpatie eforturile poporului indi
an pentru dezvoltarea economică 
şi socială a patriei sale, pentru a- 
sigurarea unei vieţi tot mai bune. 
Poporul nostru este alături de toa
te popoarele care muncesc şi lup
tă pentru a-şi apăra cu energie in
dependenţa şi suveranitatea, drep
tul la o viaţă liberă şi demnă, la 
dezvoltarea de sine stătătoare.

Idealurile "pocii noastre sínt i- 
dealurile libertăţii şi progresului, 
ale dezvoltării omenirii intr-un 
Climat de pace şi securitate. Avem 
convingerea că prietenia dintre po
poarele român şi indian serveşte 
acestor nobile idealuri — şi vom 
face totul pentru a contribui la 
dezvoltarea şi întărirea ei.

Aţi amintit domnule primar, de 
faptul ca scriitori de seamă ai po
porului nostru — Eminescu, Coş- 
buc, Haşdeu — au cunoscut şi au 
tălmăcit în limba română opere de 
literatură indiană. V-aţi referit, în 
acest context, la marele dumnea

voastră poet Tagore. Intr-adevăr, 
creaţiile sale sint citite şi mult a- 
preciate în ţara noastră. Cu ani 
în urmă, cind marele dumneavoas
tră poet a vizitat România, el a 
adus un vibrant elogiu prieteniei 
dintre popoare. El scria cu acea 
ocazie: „O prietenie!. Tu ai apro
piat ţări îndepărtate“! Semnifica
ţia acestor cuvinte devine astăzi 
şi mai evidentă. în ciuda distan
ţelor geografice, relaţiile priete
neşti şi colaborarea dintre ţările 
noastre cunosc o continuă dezvol
tare, fac ca popoarele român şi in
dian să se simtă tot mai aproape.

închei, domnule primar, expri- 
mind încă o dată vii mulţumiri în 
numele meu şi al preşedintelui 
Consiliului de Miniştri, al celorlalţi 
colaboratori, pentru emoţionanta 
manifestare de prietenie pe care 
ne-aţi făcut-o în acest important 
loc istoric al capitalei ţării dum
neavoastră.

Fie ca prietenia româno-indiană 
să se întărească în veci! (Aplauze 
puternice).

(Urmare din pag I)
dar demnă. Aceasta este con
cluzia, rezumată în cîteva cu
vinte, desprinsă în urma entu
ziastei adunări populare orga
nizate marţi dUpă-amiază în 
cinstea solilor poporului ro
mân, în incinta Fortului Roşu 
din Delhi.

în aplauzele puternice ale nu
meroasei asistenţe, care a um
plut pipă la' refuz peluza din 
interiorul fortului, la tribuna 
instalată intr-unui din pavili
oane îşi fac apariţia preşedinte
le Nicolae Ceauşescu; cu soţia, 
premierul Ion Gheorghe Mau
rer, cu soţia, împreună cu ce
lelalte persoane oficiale româ
ne. Oaspeţii români .sínt însoţiţi 
de primarul oraşului Delhi, Ha
nes Raj Gupta.

Primarul oraşului Delhi oferă 
distinşilor oaspeţi tradiţionalele 
ghirlande de flori. Declarând 
adunarea deschisă, el dă citire 
unui salut, adresat şefului sta
tului român, în numele locuito
rilor oraşului Delhi.

întimpinat cu îndelungi şi 
puternice aplauze, ia apoi cu- 
vintul preşedintele Nicolae 
Ceauşescu.

Oaspeţii români asistă în con
tinuare la un reuşit spectacol 
folcloric.

Intîlnirea cu populaţia capi
talei indiene se încheie într-o 
■ atmosferă. însufleţită, care ex

primă încă o dată sentimentele 
de prietenie care leagă cele do
uă popoare, dorinţa lor sinceră . 
de a contribui prin înţelegere 
reciprocă şi cooperare la crea
rea unui climat internaţional de 
pace şi destindere, favorabil 
dezvoltării armonioase a fiecă
rei naţiuni, realizării celor mai 
nobile idealuri de pace ale tu
turor popoarelor.

-a-
Marţi la amiază, preşedintele 

Consiliului de Stat al României, 
Nicolae Ceauşescu, cu soţia, şi 
preşedintele Consiliului de Mi
niştri, Ion Gheorghe Maurer, cu 
soţia, au fost oaspeţii primului 
ministru al Indiei, Indira Gand
hi, care a oferit un dejun ofici
al in onoarea lor.

#
Marţi seara, ambasadorul Re

publicii Socialiste România in 
India. Petre Tănăsie; a oferit 
în grădinile Palatului „Hydera
bad“ o recepţie cu prilejul vi
zitei în India a preşedintelui 
Consiliului de Stat, Nicolae 
Ceauşescu, împreună cu soţia, 
Elena Ceauşescu. şi a preşedin
telui Consiliului de Miniştri, 
Ion Gheorghe Maurer, cu soţia, 
Elena Maurer.

La recepţie au participat pre
şedintele Republicii India. Va- 
rahagiri Venkata Giri, primul 
ministru, Indira Gandhi, şi al
te persoane oficiale indiene.

Geneva

Lucrările Comi
tetului pentru 
dezarmare

Geneva 14 (Agerpres). — In şe
dinţa de marţi a Comitetului pen
tru dezarmare, delegatul Japoniei, 
Yoshihiro Nakayama, a făcut une
le observaţii asupra proiectului 
tratatului privind demilitarizarea 
fundului mărilor şi oceanelor aflat 
în dezbatere. El a apreciat că pro
iectul reprezintă „o bază, utilă de 
discuţii şi negocieri“. Japonia, a 
spus el, este gata să coopereze la 
elaborarea unui tratat acceptabil 
pentru toate ţările interesate. Vor
bitorul a insistat asupra necesităţii 
de a se stipula clar în tratat că în 
limita apelor sale teritoriale şi a 
zonei contigue numai statul res
pectiv este autorizat să instaleze 
arme nucleare sau de distrugere 
în masă. Totodată, el a subliniat 
că guvernul japonez nu are inten
ţia de a instala în apele sale teri
toriale astfel de arme şi şi-a ex
primat speranţa că toate celelalte 
state se vor abţine de a face acest 
lucru. Pe de altă parte, delegatul 
japonez a exprimat părerea că 
„articolul 4 al proiectului de tratat, 
care dă puterilor nucleare un i sta
tut privilegiat, este necorespunză
tor“. (Articolul amintit conţine pre
vederea că amendamentele ce ar 
urma să fie aduse tratatului după 
intrarea lui în vigoare nu devin 
efective decit dacă sínt aprobate 
în mod expres de puterile nucle
are).

Un punct de vedere similar a 
fost exprimat şi de delegatul O- 
landei. Henri Eschauzier. El a făcut 
unele observaţii critice şi asupra 
conţinutului articolului 3 al pro
iectului de tratat privitor la con
trol. In opinia sa. procedura de 
control ar trebui internaţionaliza
tă, toate statele părţi la tratat a- 
vînd acces spre instalaţiile supuse 
controlului.

U.R.S.S. Una din halele hidrocentralei „Krasnoiarsk“, de pe Enisci

După vizita iui Maurice 
Schumann fa Moscova

Moscova 14 (Agerpres). — La 
Moscova a fost dat publicităţii co
municatul privitor la vizita făcută 
în Uniunea Sovietică de Maurice 
Schumann, ministrul afacerilor ex
terne al Franţei. Oaspetele, se a- 
rată in comunicat, a fost primit de 
Leonid Brejnev, Alexei Kosîghin 
şi Nikolai Podgornîi şi a avut con
vorbiri cu omologul său sovietic, 
Andrei Gromîko.

Părţile şi-au exprimat satisfac
ţia în legătură cu bunele relaţii 
existente intre cele două ţări şi au 
subliniat hotărîrea guvernelor lor 
de a urma linia dezvoltării şi în
tăririi colaborării în toate domeni
ile, Ele au relevat în mod deose
bit. utilitatea consultaţiilor politi
ce la diferite nivele care se reali
zează între U.R.S.S. şi Franţa şi

Convorbiri 
sovieto-vietnameze

Moscova 14 (Agerpres). — A- 
genţia TASS anunţă că la 14 oc
tombrie la MöScöva âu . început 
convorbirile sovieto-vietnameze. 
La convorbiri participă din partea 
sovietică Leonid Brejnev, secretar 
general al C.C. al P.C.U.S., Alexei 
Kosîghin, membru al Biroului Po
litic al C.C. al P.C.U.S., preşedin
tele Consiliului de Miniştri şi alte

partea
Dong,

persoane oficiale, iar din 
vietnameză — Fam Van 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al Partidului celor ce Muncesc din 
Vietnam, preşedintele Consiliului 
de Miniştri al R.D. Vietnam, Le 
Thanh Naglii. membru al Biroului 
Politic al C.C. al Partidului celor 
ce Muncesc din Vietnam, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri 
al R.D. Vietnam.

V i e t n a m u l  
î n  u l t i m e l e

Saigon 14 (Agerpres). — For
ţele patriotice din Vietnamul de 
sud au bombardat cu rachete şi 
mortiere nouă poziţii fortificate a- 
mericano-saigoneze. Noi ciocniri 
între grupuri de patrioţi şi uni
tăţi ale forţelor S.U.A. şi ale ad
ministraţiei saigoneze au fost sem
nalate în ultimele 24 de ore la 
30 kilometri de fosta capitală im
perială, Hue, la 54 kilometri nord

d e  sud  
2 4  d e  o re
de Saigon, în apropierea locali
tăţii Dau Tieng, precum şi în del
ta Mekongului.

în cursul nopţii de luni spre 
marţi „fortăreţele zburătoare“ a- 
mericane „B-52“ au efectuat şap
te raiduri, lansind peste 1 000 to
ne de bombe în regiunea Saigonu- 
lui şi provincia Phuoc Long — re
latează corespondentul agenţiei 
Associated Press.

T a r a  d e  l a  i z v o a r e l e  N i l u l u i
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Acolo unde luna se ascunde în 
norii de zăpadă veşnică de pe Ru
wenzori inmUindu-şi razele gălbui 
in albul imaculat, unde copacii şi 
pietrele transmit viitorului mesa
jele prezentului, unde oamenii a- 
sistă de secole la naşterea marelui 
fluviu sé întinde Uganda — ţara 
ai cărei fii se credeau „fericiţi ca-n 
paradis“. Şi fie că sínt bairu, ba- 
hîma sau bătuşi, ei povestesc ace
eaşi istorie, fără ani şi secole, is
torie a „marilor familii“ din ţara 
marilor lacuri africane. Răscolită 
de cei ce căutau izvoarele marelui 
fluviu şi bogăţiile ei, Uganda a o- 
ferit primilor ei vizitatori imaginea 
vestitei civilizaţii azaniene. Şi oare 
Nilul n-a purtat spre mare nos
talgia. meleagurilor care i-au dat 
naştere? Sínt meleaguri unde s-au 
adunat toate frumuseţile pămintu
lui, dc la munţii acoperiţi cu ghe
ţuri veşnice pînă la preriile alpi
ne, de la întinsele savane, pînă în 
eîmpiile înverzite din preajma ma
rilor lacuri şi rîuri. O şesime din 
iptreg teritoriul ţării este acope
rit cu apă. Şi acolo unde nu sint 
rîuri şi lacuri, apa se naşte din 
ploi.

La poalele masivului Ruwenzori, 
Munţii Lunii cum i-a numit Pto- 
lomeu, trăiesc cîteva triburi de 
pigmei, străvechi locuitori ai pă
durilor cu ploi veşnice. Vinători 
iscusiţi, pigmeii sint şi artişti ne
întrecuţi. în pădurile Ituri se in- 
tilnesc la tot pasul copaci şi pietre 
gravate de mina lor, desene ce stau

la baza celebrei şcoli de artă nea
gră „poto-poto“.

Dominion britanic din 1894, U- 
ganda şi-a cîştigat independenţa 
în 1962, cind, caz unic în lume, 
preşedintele ei era în acelaşi timp 
şi rege. Mutessa II, regele Bugan- 
dei, regatul cel mai mare din ţară, 
a fost proclamat preşedinte al Re
publicii. Şi Republica era împăr

şi hidrocentrale pe rîurile repezi 
de munte şi pe marele Nil.

Din cind în cind, băştinaşii cin
stesc mănosul fluviu cu un obicei 
din străbuni: la lăsatul serii un 
trib întreg porneşte cu pirogele pe 
apa neagră a Nilului în sunete de 
harpe şi trompete. Spectacolul a- 
minteşte de frescele piramidelor e- 
giptene cînd faraonii aduceau o

P E  G L O B
ţită în patru regate: Buganda, To
ro, Buni oro şi Ancola, fapt care a 
generat numeroase tulburări in 
ţară. Aceasta durează pînă în 1966, 
cînd ţara devine republică cu ade
vărat, împărţită în districte şi nu 
regate, pornind pe făgaşul unităţii 
sale.

In pădurile seculai'e ale Ecuato
rului, oamenii locurilor acestea 
preţuiau mai mult fierul decit au
rul. Subsolul ţării ascunde zăcă
minte de cupru, cobalt, wolfram, 
beriliu, fier, în mare parte neex
ploatate, majoritatea populaţiei o- 
cupîndu-se cu agricultura, cu cul
tura cafelei şi cultivarea bumbacu
lui (ce asigură 85 la sută din ex
portul ţării). Şi, poate peste ciţiva 
ani, peisajul natural al ţării va su
feri schimbări, pentru că harnicul 
popor ugandez construieşte baraje

frande fluviului sfint. Dar ceremo
nialul se pierde în savane şi păduri 
seculare, iar la cascada Owen în- 
tîlneşti muncitori ugandezi cai'e lu
crează la hidrocentrala ce trans
formă apele Nilului în mii de kilo
waţi. Majoritatea populaţiei, adică 
95 la sută din 7 milioane de locu
itori se ocupă cu agricultura, deşi 
pe măsură ce sínt folosite zăcă
mintele subsolului, încep să ia a- 
vint şi unele ramuri industriale. 
O dată cu exploatarea minelor Ki- 
lembe, Uganda va deveni una din 
cele mai mari exportatoare de co
balt din lume. Prin reţeaua de hi
drocentrale se exportă energie e- 
leetrică şi altor ţari africane.

Ca pretutindeni pe continentul 
negru, turismul cunoaşte si aici o 
largă dezvoltare- ascensiuni pe Ru
wenzori, F.lgore, Sabinio, munţi de 
peste 3 000 m înălţime, lacurile în

conjurate de adevărate oceane de 
verdeaţă, pădurile şi savanele unde 
se organizează vestitele safari.

Uganda, ţara unde se vorbesc 
circa 300 dialecte, dispune de cîte
va oraşe moderne, unde luxoşii
zgîrîie-nori parcă irump dintr-o
mare de verdeaţă: Kampala, capi
tala ţării, oraşul celor şapte coline, 
pare un vapor învăluit în ceaţă, 
Entebbe, oraşul acoperit de grădini 
cu flori, şi Fort-Portal cu hoteluri 
montane. La Fort-Portal, oraşul de 
la poalele masivului Ruwenzori, se 
află o colecţie unică în lume de 
tam-tam-uri.

Ajuns la lacul Victoria, explora
torul Speke, cel care a descoperit 
izvoarele Nilului, povesteşte că a- 
colo trăia un popor care se credea 
„fericit ca-n paradis“. Acum, po
porul ugandez luptă pentru vinde
carea rănilor lăsate de lunga pe
rioadă de dominaţie colonială: a- 
nalfabetismul, separatismul tribal, 
dominaţia capitalurilor străine şi 
a feudelor moşiereşti.

Pretutindeni în această ţară, du
pă cîştigarea independenţei se sim
te suflul înnoitor al trezirii la ci
vilizaţia modernă. Şi Nilul, martor 
mut al trecutului şi prezentului, 
îşi zămisleşte puterea din pămîn- 
tul minunat al acestei ţări. Iar cei 
care i-au scris sau îi vor scrie is
toria vor trebui să amintească şi 
de Uganda, această îngemănare de 
ape şi munţi — Ţara de la izvoa
rele Nilului.

F. VRÎNCEANU

au declarat că şi în viitor îşi vor 
coordona eforturile în interesul 
păcii şi securităţii în Europa şi în 
întreaga lume.

Acordînd o atenţie de prim or
din problemelor europene, părţile 
îşi vor continua eforturile în ve
derea slăbirii încordării în Europa, 
dezvoltării contactelor şi lărgirii 
colaborării între toate statele eu
ropene, indiferent de regimul lor 
social-politic. Părţile sínt de acord 
că pe această cale ţările europene 
vor putea crea un climat de încre
dere, care să contribuie la discu
tarea marilor probleme în Europa 
şi realizarea reglementării lor şi 
prin aceasta la instaurarea unei 
păci trainice pe baza principiilor 
independenţei, suveranităţii naţio
nale, egalităţii, integrităţii teritori
ale, neutilizării forţei şi neames
tecului în treburile interne ale al
tor ţări.

Cele două părţi au relevat dez
voltarea favorabilă a colaborării 
tehnico-ştiinţifice şi economice bi
laterale şi au reafirmat intenţia 
lor de a continua să păşească pe 
această cale.

Comunicatul precizează că pre
şedintele Franţei, Georges Pompi
dou, a acceptat invitaţia de a face 
o vizită oficială în Uniunea Sovie
tică in cursul anului 1970.

Leonid Brejnev, Alexei Kosîghin 
şi Nikolai Podgornîi au acceptat 
invitaţia de a face o vizită oficială 
în Franţa.

Evoluţia navelor 
cosm ice „

MOSCOVA 14 (Agerpres). — 
Navele cosmice sovietice „Soiuz- 
6“, „Soiuz-7“ şi „Soiuz-8“ îşi con
tinuă zborul în grup, de circa 24 
de ore. Zborul se desfăşoară strict 
după programul stabilit.

Ecfiipajele navelor îndeplinesc 
cu succes cercetările, , experienţe
le şi observaţiile prevăzute. A în
ceput efectuarea simultană a unor 
experimente comune în diferite 
puncte ale spaţiului circumteres- 
tru. Rezidlatele acestor experi
mente, precizează agenţia TASS, 
vor da posibilitatea să se reali
zeze o imagine mai completă 
despre procesele studiate.

Echipajele navelor „Soiuz-6“ şi 
„Soiuz-8“ au făcut observaţii şi 
au fotografiat formaţiuni de nori 
şi cicloane, Luna şi stelele pe 
fondul orizontului, au apreciat 
luminozitatea Pămintului pe par
tea luminată şi pe cea umbrită.

Comandantul navei „Soiuz-8“, 
colonelul Vladimir Şatalov, a efec
tuat o serie de manevre folosind 
sistemul de dirijare manuală.

Echipajul navei „Soiuz-7‘ a exe
cutat orientarea manuală a navei 
pentru efectuarea experimentelor, 
printre care fotografierea regiunii 
Mării Caspice şi punerea la punct 
a elementelor navigaţiei cosmice.

Continuînd să îndeplinească cer
cetările medico-biologice, cosmo
nauţii au studiat influenţa facto
rilor zborului cosmic asupra or
ganismului uman. Cu ajutorul di
verselor probe funcţionale şi a 
testelor psiho-fiziologice s-a de
terminat starea organismului 
membrilor echipajelor şi capacita
tea lor de muncă.

Analiza . datelor furnizate de 
controlul medical, a convorbirilor 
prin radio, precum şi observaţiile 
făcute prin intermediul televiziu
nii asupra zborului navei demon
strează că membrii echipajelor 
suportă bine acţiunea factorilor 
zborului cosmic, menţinindu-şi o 
capacitate de muncă ridicată.

Staţiile de urmărire de pe Pă- 
mînt, amplasate pe teritoriul U- 
niuhii Sovietice, precum şi nave
le de cercetări ştiinţifice „Cosmo
nautul Vladimir Komarov“, „Mor- 
joveţ“, „Nevel“, „Bejiţa“, „Do- 
linsk“, „Ristna“, „Kegostrov“, 
„Borovici“, ale Academiei de 
Ştiinţe a U.R.S.S., recepţionează 
neîntrerupt şi prelucrează infor
maţiile primite de la navele cos
mice şi men(in legătura perma
nentă cu echipajele.

MOSCOVA 14 (Agerpres). — 
La ora 16,00 (ora Moscovei), na
vele cosmice „Soiuz-6“, „Soiuz-7“ 
şi. „Soiuz-8“ efectuaseră 50 de ro
taţii, 34 şi respectiv 18 in jurul 
Pămintului. Cosmonauţii se simt

D I N  P R E S A  S T R Ă I N Ă

Dispersarea forţelor
După şase ani de la crearea ei, 

Organizaţia Unităţii Africane a 
intrat într-o perioadă critică a 
existenţei sale. Cînd în 1963, la 
Addis Abeba se întruneau 29 de 
delegaţii ale continentului abia 
ieşit de sub suzeranitatea străină, 
împăratul Etiopiei, Haile Selassie 
I, îşi exprima speranţa că asistă, 
împreună cu poporul său, la naş
terea unei considerabile coaliţii 
diplomatice. De atunci, Botswana, 
Kenya, Lesotho, Malawi, Zambia, 
şi Swazilandul s-au alăturat a- 
cestei regrupări imense, simbol al 
emancipării lor.

Dar în cei şase ani, adesea fră- 
mîntaţi de discuţii furtunoase, 
O.U.A. nu a piitut rezolva crizele 
grave supuse arbitrajului său, fie 
că era vorba de Congo (Kinshasa), 
de tensiunea între Ciad şi Sudan, 
de polemicile permanente între 
Guineea şi vecinii săi, fie de răz
boiul federalo-biafrez.

Numai intervenţia sa din 1963, 
în conflictul algero-marocan con

stituie pînă în prezent, un exem
plu de acţiune eficientă.

Lipsa de intervenţie a Organi
zaţiei Unităţii Africane apare in 
mod deosebit în problema nige
riana. Desigur că intransigenţa ce
lor doi adversari nu uşurează de
loc sarcina unor eventuali media
tori. Deşi nu reuşeşte să-i zdro
bească pe iboşii separatişti guver
nul din Lagos refuză orice com
promis cu aceştia. La rîndul său, 
reduta biafreză, ameninţată de 
foamete, dar tot neînvinsă, pare 
să trateze cu dispreţ cerinţele de 
unitate ale generalului Gowon. 
Majoritatea membrilor O.U.A. au 
refuzat să recunoască Biafra, pro- 
nunţindu-se pentru unitatea Ni
geriei, dar faptul că nu au inter
venit energic în această extrem de 
delicată problemă constituie poa
te unul din motivele pentru care 
in junglele nigeriene războiul mai 
continuă încă.

(„Le Monde Diplomatique“)

( Í

bine. Zborul în grup al celor trei 
nave continuă de peste 24 de orc. 
Presiunea atmosferică în compar
timentele cosmonauţilor estg intre 
790 şi 820 milimetri, temperatura 
variază între 20 şi 24 de grade 
Celsius, iar umiditatea relativă 
fiind între 54 şi 57 la sută.

La începutul celei de-a doua zi
le de zbor în comun, echipajele 
celor trei nave cosmice au verifi
cat funcţionarea sistemelor auto
mate şi manuale de dirijare.

S-a stabilit posibilitatea efectuă
rii unei orientări manuale folo- 
sindu-se vizorul optic, la crepuscul 
şi. în umbra Pămintului. S-a ve
rificat totodată precizia sistemu
lui de orientare manuală, potrivit 
vectorului viteză, folosindu-se un 
aparataj de orientare de mare 
sensibilitate în condiţiile zborului 
în Cosmos.

Cele trei laboratoare ştiinţifice 
cosmice continuă, într-o strînsă 
interdependenţă, să execute lucră
rile de cercetare ştiinţifică potri
vit planului unic.

Intre nave şi Pămînt este sta
bilită o legătură bilaterală fermă.

' ---------- ------ ---------- "--------------------------- \
•  ZIARUL „AKAHATA“ A 

PUBLICAT textul comunicatu
lui comun privind vizita în Ja
ponia a delegaţiei Partidului 
Comunist Italian şi a convorbi
rilor care au avut loc cu acest 
prilej. In cursul convorbirilor 
s-a subliniat ca o sarcină comu
nă şi urgentă sprijinirea popo
rului vietnamez în lupta sa îm
potriva agresiunii americane, 
pentru reglementarea problemei 
vietnameze pe baza propuneri
lor făcute de guvernul R.D. 
Vietnam şi de guvernul revolu
ţionar provizoriu al Republicii 
Vietnamului de sud. Partidul 
Comunist Italian şi Partidul 
Comunist din Japonia şi-au ex
primat hotărîrea de a depune 
eforturi atît în ţările respective 
cit şi pe plan internaţional în 
vederea intensificării acţiunilor 
unite ale tuturor forţelor demo
cratice şi solidarităţii lor cu 
lupta poporului vietnamez.

Ambele părţi au relevat im-

Zambia. republic.” 
cunoscută inainL

^dependentă în cadrul Commomvealthului britanic 
eub denumirea de Rhodesia de Nord. Aspect din 

Lusaka, capitala ţării

portanţa acţiunilor în sprijinul 
unităţii mişcării comuniste şi 
muncitoreşti internaţionale.

•  CONDUCEREA PARTI
DULUI LIBERAL DEMOCRAT 
DIN JAPONIA a hotărît marţi 
să prelungească în mod auto
mat tratatul de securitate ja- 
pono-american a cărui valabili
tate expiră la finele anului 
1970. Agenţia Jiji Preş infor
mează că hotărîrea conducerii 
partidului de guvernămînt va fi 
adusă la cunoştinţa S.U.A. dc 
către premierul Eisaku Sato, în 
timpul convorbirilor pe care 
acesta le va avea, în noiembrie, 
la Washington, cu preşedintele 
Nixon şi cu alte oficialităţi a- 
mericane.

Partidele comunist şi socialist 
au protestat împotriva hotăririi 
partidului de guvernămînt de 
a prelungi în mod automat tra
tatul, a cărui anulare este ce
rută de cercuri tot mai largi 
ale opiniei publice din Japonia, 
In acelaşi timp este viu criticat 
faptul că s-a trecut peste pre
rogativele Parlamentului.

•  NOUL GUVERN SUE
DEZ, condus de premierul 
Olof Palme, a depus marţi ju- 
rămîntul în faţa regelui Gustaf 
VI Adolf al Suediei. Palme, ca
re a fost ales recent preşedin
te al Partidului Social-Demo
crat, a format noul guvern în 
urma demisiei premierului Tal
ge Erlandcr, care a deţinut 
funcţia de prim-ministru timp 
de 23 de ani.

Noul cabinet, din care fac 
parte 19 miniştri, cuprinde ma
joritatea membrilor vechiului 
guvern, ceea ce îi determină pe 
observatorii politici să conchi
dă că politica dusă pînă acum 
de Erlander va fi continuată. 
Pe lista guvernului se află doar 
două nume noi: Ingvar Caris- 
son, fost secretar de stat, a pri
mit portofoliul educaţiei şi cul
turii deţinut pînă acum de 
Olof Palme, iar Gei jer Lennart, 
fost ministru fără portofoliu, a 
devenit titularul justiţiei în lo
cul lui Herman Kling, care va 
ocupa funcţia de ambasador în 
Danemarca. De asemenea, Karl 
Lidbon a fost numit ministru 
fără portofoliu, însărcinat să 
coordoneze elaborarea şi apli
carea politicii guvernamentale 
în principalele probleme.

I
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